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O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores muito bom dia. 

 É com grande satisfação que esta Casa Legislativa os 

recebe nesta manhã tão gloriosa, para realização desta 

Sessão Solene para entrega de “Título Honorífico de Cidadão 

do Estado de Rondônia, Medalha do Mérito Legislativo e Voto 

de Louvor aos Bombeiros Militares, pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia”.  

 Após aprovação em Plenário de Requerimento do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Alex Silva, mais 

uma vez, com grande alegria, nós saudamos a todos. Você que 

nos acompanha a partir deste momento pela transmissão ao 

vivo pela nossa página do Facebook, na internet, os nossos 

cumprimentos a todos os telespectadores.  



 Assim sendo, senhoras e senhores nós convidamos as 

nossas autoridades para que, por gentileza, componham a 

nossa Mesa de Honra.  

Convidamos o Excelentíssimo Senhor Deputado Alex 

Silva, proponente desta Sessão Solene. Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Jhony Paixão; Excelentíssimo 

Senhor José Jodan, Vice-Governador do Estado de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Léo Moraes, Deputado Federal; 

Excelentíssimo Senhor Coronel Chrisóstomo, Deputado 

Federal; Excelentíssimo Coronel Bombeiro Militar Farias, 

Comandante Geral do Corpo de Bombeiros do Estado de 

Rondônia, homenageado; Senhor Delegado Hélio Gomes 

Ferreira, Secretário de Estado Adjunto da Defesa e 

Cidadania – SESDEC; Major PM Régis Wellington Braguin, 

representando a Casa Militar do Estado de Rondônia; 

Sargento Bombeiro Militar Jesse de Góis, nosso homenageado; 

Bispo Roque Santos, da Igreja Universal do Reino de Deus; 

Pastor Jeferson Felipe da Cruz Bispo.  

 Com a palavra Sua Excelência Deputado Estadual Alex 

Silva, que procederá à abertura desta Sessão Solene.  

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Bom dia a todos. Sejam 

bem-vindos. Em nome do meu amigo Deputado Jhony Paixão 

cumprimento todos da Mesa, todas as autoridades, todos os 

presentes.  

 Invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

rondoniense, declaro oficialmente aberta esta Sessão 

Solene, para entrega de Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia, Medalha do Mérito Legislativo e Voto de 

Louvor aos Bombeiros Militares pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  



 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Neste momento nós convidamos para que faça uso da palavra o 

Pastor Jeferson Felipe da Cruz Bispo, que nos trará uma 

mensagem e abençoará o início desta Sessão Solene.  

 

O SR. PASTOR JEFERSON FELIPE DA CRUZ BISPO – Bom dia a 

todos! Deputado, obrigado, Coronel; doutores, Cel. Farias, 

Major Guedes, Pastor Walmir, por abrir a porta para a gente 

aqui, e muitos já conhecem, deixar aqui a palavra e todos 

aqui que compõem a Mesa, deixar a palavra para que Deus 

possa abençoar a cada um dos senhores.  

Fica lá em salmos 89:19, identifiquei muito com os 

senhores, que diz assim o salmista: “outrora, falaste em 

visão, ao teu santo disseste, a um herói concedi o poder de 

socorrer no meio do povo exaltei um escolhido, encontrei 

Davi, meu servo; com o meu santo óleo ungi, a minha mão 

será firme com ele e o meu braço fortalecerá”.  

Quer dizer, assim como Deus escolheu Davi, eu acredito 

que com a certeza que Deus escolheu cada um dos senhores 

que aqui estão presentes e aqui como diz: “concedi o poder 

de resgatar”, é assim que os senhores têm feito e peço a 

Deus para que possa conduzir, para que possa abençoar cada 

vez mais a vida dos senhores. E aí eu peço para que, quem 

quiser curvara cabeça, para eu fazer a oração, fique à 

vontade.  

(Momento de Oração) 

 “Meus Deus e meu Pai, peço que o Senhor venha colocar 

as tuas mãos e abençoar a todos que aqui estão presentes, 

meu Pai, assim trazendo a tua proteção abençoando meu Pai, 

a todos; que o Senhor venha meu Deus abençoar, meu Pai, 



todos que aqui se encontram, e assim a tua palavra possa 

confortar, meu Deus, e ungir cada vez mais pessoas para 

cuidar do teu povo. Peço isso em Nome do Pai, do Filho, do 

Espírito Santo e o que crê, diga Amém! Amém”.  

 Peço a oportunidade mais um pouco para passar um vídeo 

do Programa UFP, que a gente faz nas forças policiais, faz 

nos Bombeiros também. E eu gostaria que os senhores 

prestassem a atenção, por favor.  

(Apresentação de vídeo) 

Amém. O programa UFP vem para trazer a assistência 

física, espiritual e conscientização humana, para que 

possamos ajudar cada vez mais, para abençoar a vida deles. 

Deus abençoe. Obrigado.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Nós queremos, nesta oportunidade, registrar a chegada e 

convidá-lo para compor a Mesa de Honra o Senhor Edésio 

Fernandes, vereador de Porto Velho. Seja muito bem-vindo.  

Neste momento nós pedimos, por gentileza, àqueles que 

puderem para que se coloquem em pé. Juntos, cantaremos o 

Hino Céus de Rondônia. A execução do Hino Céus de Rondônia 

fica sob o cuidado do Subtenente Conde, regente da Banda de 

Música da Polícia Militar do Estado de Rondônia.  

(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

Estejam todos à vontade.  

Nós queremos agradecer de modo muito especial ao 

Subtenente Conde e à Banda de Música da Polícia Militar do 

Estado de Rondônia - a nossa reverência aos senhores –, que 

neste momento precisarão deixar o dispositivo devido aos 



compromissos agendados na ordem do dia. Muito obrigado por 

abrilhantar esta Sessão Solene. 

Nós agradecemos em nome do Deputado Alex Silva, com 

grande alegria, à Diretora Tenente Lucelma, que está à 

frente do Colégio Militar Tiradentes VII, e os nossos 

preciosos e valorosos jovens estudantes do Colégio 

Tiradentes VII. Os nossos cumprimentos a todos.  

Registramos e agradecemos a presença do Coronel 

Bombeiro Militar Gregório de Lima, Subcomandante Geral do 

Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia, a nossa 

reverência. O Senhor Fábio França, Coordenador de Educação 

Ambiental, que representa, nesta oportunidade, a Sedam. 

Dra. Marlene Menini, Psicóloga do Corpo de Bombeiros, os 

nossos cumprimentos. Dra. Aline Correia, Secretária-Geral 

da Corregedoria da OAB, representando a OAB, nesta 

oportunidade, os nossos cumprimentos. 

 Senhoras e Senhores, neste momento com a palavra o 

nosso proponente desta Sessão Solene, Deputado Alex Silva, 

que fará oficialmente a abertura convidando as autoridades 

para que façam uso da palavra. 

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Mais uma vez bom dia a 

todos. Eu me sinto honrado de mais uma vez realizar uma 

Sessão Solene como esta, desta grandeza e desta natureza e 

desde já quero aqui parabenizar a todos pela presença de 

todos, pela Banda que acabou de nos deixar devido aos seus 

compromissos, a escola e todos os senhores e senhoras aqui 

presentes e familiares. 

Eu quero passar aqui a palavra para o nosso Major PM 

Régis Wellington, representando a Casa Militar do Estado de 

Rondônia. 



 

O SR. RÉGIS WELLINGTON BRAGUIN – Excelentíssimo Senhor 

Deputado Alex, proponente desta Sessão Solene; 

Excelentíssimo Senhor José Jodan, Vice-Governador do Estado 

de Rondônia; Excelentíssimo Senhor Léo Moraes, Deputado 

Federal; Excelentíssimo Senhor Coronel Chrisóstomo, 

Deputado Federal; Excelentíssimo Senhor Edésio Fernandes, 

Vereador da Câmara Municipal de Porto Velho; Excelentíssimo 

Senhor Coronel PM Demargli da Costa Farias, Comandante 

Geral do Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Delegado Hélio Gomes Ferreira, 

Secretário Adjunto de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania – SESDEC; SGT BM Jesse de Góis, o homenageado; 

Bispo Roque Santos da Igreja Universal, que se faz 

presente; Pastor Jeferson Felipe, que fez uso da palavra 

agora. Bom dia a todos, meus cumprimentos.  

Venho aqui, com muita honra, com a permissão do 

Coronel Góis, que por motivo de força de agenda teve que 

assumir outros compromissos, mas fez questão de designar um 

componente da Casa Militar, através da minha pessoa, para 

prestigiar essa Sessão tão importante que é uma valorização 

dos homenageados, assim como de toda a Instituição do Corpo 

de Bombeiros. Então, em nome do Coronel Góis, Chefe da Casa 

Militar, quero aqui parabenizar o Corpo de Bombeiros, a 

iniciativa do Deputado Alex, proponente desta homenagem 

justa, merecida. Dizer que essa Instituição valorosa tem 

feito a diferença no Estado de Rondônia, ficamos felizes 

das notícias que temos recebido de ser referência em muitas 

ações atuadas com liderança do Corpo de Bombeiros, 

principalmente com relação a esse último episódio 

envolvendo a operação no combate ao fogo que teve na 

Amazônia, onde o Corpo de Bombeiros de Rondônia se tornou 



referência em várias atuações. Os seus procedimentos então 

cada vez mais evoluídos e valorizados.  

Nós agradecemos, a sociedade rondoniense tem muito que 

se orgulhar da Instituição e nós parabenizamos aqui, hoje, 

em nome dos homenageados aqui, esta tão nobre Sessão, por 

este tão nobre reconhecimento. O nosso muito obrigado. 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós convidamos para que faça uso da palavra, o senhor 

Delegado Hélio Gomes Ferreira, Secretário Adjunto da 

Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC. 

 

O SR. HÉLIO GOMES FERREIRA – Bom dia a todos. 

Cumprimento meu querido amigo, meu irmão Deputado Alex 

Silva, uma amizade sincera que conquistei. Fico muito 

feliz, meu irmão, com o carinho que você tem dado a nossa 

Segurança Pública. Meu querido amigo Deputado Jhony Paixão, 

começaram a eleger esse pessoal adolescente para deputado 

foi uma benção, adolescente, deve ter uns 16, 17 anos. Meu 

querido amigo, que tem o melhor café do Estado, Vice-

Governador José Jodan, fui lá tomar o café, que 

misericórdia! Mas não vou convidar vocês não, que vai 

acabar o café e quando eu for,não tem mais. Meu irmão Léo 

Moraes, deputado federal de quem eu tenho orgulho de dizer 

que tem feito a diferença na Segurança Pública do Estado e 

também agora podendo fazer isso em nível federal. Coronel 

Chrisóstomo, prazer, meu querido, ter aqui o deputado. 

Vereador Edésio Fernandes; meu querido amigo Farias e 

também Gregório, dois meninos de peso. Quer dizer, o 

Gregório é mais fortinho. Meus amigos, que orgulho, que 

honra trabalhar com vocês, que honra ter conhecido o Corpo 

de Bombeiros mais de perto e visto como vocês são 

maravilhosos. Meu querido Braguin, Major da Polícia 



Militar, representando aqui a Casa Militar; Sargento De 

Góis, o nosso homenageado e o Pastor Roque, Bispo Roque 

Santos, eu cumprimento vocês e na pessoa do meu querido 

Vital, eu cumprimento todos os que estão na plateia. 

Eu queria deixar umas palavras para vocês, eu peço 

licença e vai ser rapidinho. Mas eu não poderia deixar de 

demonstrar a minha admiração com essas palavras que eu acho 

que diz respeito a vocês. 

Quando não queremos que as pessoas façam certas 

coisas, eu digo, os pais de vocês devem dizer: não sejam 

bombeiros. Dizemos que é perigoso, mas sem correr risco que 

avanços ou conquistas nós teríamos alcançado? Ainda 

estaríamos manipulando pedra e de pau. Não é a força e a 

ousadia que nos mantém vivos, é a cautela.  Perdão, é o 

medo de morrer que nos mantém vivos. É o poder do 

conhecimento, antes de tudo, um conhecimento de nós mesmos, 

de nossas fraquezas, das verdadeiras intenções que nos 

movem que frequentemente disfarçamos como rugas sobre a 

maquiagem. É uma pena que a gente precise, às vezes, ficar 

um pouco mais velho para entender a sabedoria. Aprendi que 

não há maior virtude, nessa vida, do que saber se 

controlar. A grandeza de uma pessoa não está nas 

demonstrações de força que ela dá, mas em todas as vezes 

que consegue controlar a própria força, e é isso que eu 

admiro e vocês. Tenho aprendido que não existe bem maior 

senão se faz o menor. As grandes coisas não vêm antes das 

pequenas. Fazer o que é certo em cada ato é a garantia de 

que os grandes atos também acontecerão. Não é 

necessariamente através de grandes eventos que Deus revela 

a sua vontade ou propósitos, os pequenos e cotidianos 

eventos têm tanto a dizer quanto os grandes eventos e 

influenciam o curso do mundo do mesmo modo.  



Às vezes, pensamos que em certos momentos da vida são 

decisivos, como quando alguma tragédia acontece ou mesmo 

uma grande alegria, mas esses acontecimentos só se tornam 

realidade porque outros muito mais insignificantes os 

geraram. E aí, eu pergunto para vocês, é loucura correr 

tanto perigo? Não seria um modo de Deus instigar o nosso 

espírito de aventura para que não nos acomodemos em nossa 

vida? Não seria uma forma de percebermos que é sempre 

possível ir além, que há algo maior lá fora além das 

fronteiras, além do conforto do ambiente conhecido que, de 

certo modo, nos tornam limitados ou domesticados demais? 

Definitivamente o Criador jamais desejou que ficássemos 

estacionados.  

Há dois modos de encarar as adversidades: lutando com 

elas ou, quando é possível, usando-as em nosso favor, mas 

nunca recuando, a não ser para ganhar mais impulso. E com 

essas palavras que eu entendo que reflete muito o que vocês 

fazem, o que vocês são, meus queridos amigos. Que eu 

gostaria de encerrar minha fala. Que Deus abençoe a todos. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) - 

Nós convidamos para que faça uso da palavra o Senhor Edésio 

Fernandes, Vereador de Porto Velho.  

 

O SR. EDÉSIO FERNANDES - Bom dia a todos, que Deus os 

abençoe. Cumprimentar a Mesa, Deputado Alex Silva, e já 

parabenizando pela homenagem justa aos nossos homens 

combatentes. Cumprimentar, também, o Senhor Excelentíssimo 

José Jodan, Vice-Governador do Estado, onde, também, um 

abraço ao nosso Coronel Marcos Rocha. Excelentíssimo senhor 

Léo Moraes, esteve aqui, já está presente; o Senhor 

Excelentíssimo Coronel Chrisóstomo, nosso Deputado Federal, 



já o conhecemos há algum tempo, parabéns pelo seu trabalho, 

que nós temos acompanhado todos os dias, que o senhor possa 

nos representar, como está representado lá em Brasília. 

Senhor Coronel Demargli da Costa Farias, nosso Comandante 

Farias. Agradecer ao Farias, desde já - viu, Farias? -, por 

tudo que o senhor tem nos ajudado. Na gestão passada o 

nosso Comandante Chianca, sempre nos atendeu e nos 

homenageou também lá no Corpo de Bombeiros. Eu tive 

oportunidade, Farias, de dar o Título Cidadão, para o 

senhor, para o Chianca, na Câmara, sabendo que essa 

honraria é para dignificar, valorizar cada vez mais o 

trabalho dos senhores e representando a cada um deles estão 

aqui. Foi um prazer ter dado esse Título Cidadão de Porto 

Velho para o senhor e para o Chianca, o nosso Comandante 

anterior. O Senhor Delegado Hélio Gomes Ferreira, mais uma 

vez, é segunda vez que nós nos encontramos, prazer estar 

aqui junto com o senhor. Major Régis Wellington Braguin, 

representante da Casa Civil, prazer também. Sargento Jesse 

de Góis; Bispo Roque Santos, nosso Coordenador, pessoa que 

tem sempre levado a palavra e dando direção, principalmente 

espiritualmente. E sempre temos orado pela companhia, por 

todos que estão aqui, pelas autoridades. Bispo Santos - não 

é, Bispo? -, o senhor está sempre ali, às 18:00 horas, e o 

senhor sempre está orando e mandando uma mensagem aos 

bombeiros, policiais e autoridades, todos os dias às 18 

horas, na Rádio Rede Aleluia, não é?  Nós temos orado 

juntos por todos. E o Pastor Jeferson Felipe, que está aí 

nessa missão, sempre desbravando no Bombeiro, na Polícia 

Militar, na ROCAM, o senhor está ali visitando a todos. Nós 

temos o nosso amigo, que está aqui, junto aqui, que está 

sentado ali, o Pastor Valmir. Pastor Valmir, prazer em 

revê-lo. E está sempre também ali na oração, abrindo as 

portas junto. Agradeço ao Chianca, agradeço a todos que têm 



nos dado essa porta para falar e o orar pelos senhores. 

Estamos sempre em oração.  

Eu gostaria de dizer o seguinte, Coronel Demargli: da 

minha casa, do meu apartamento, eu abri a janela e começou 

um incêndio. A primeira pessoa para quem eu liguei foi para 

o senhor: “Pastor Edésio, Vereador, a equipe já está lá”. É 

isso que é importante. Saber que está todo mundo atento, o 

senhor está ali e chegam as notícias rapidamente. 

Infelizmente, tivemos este ano não muito bom para nós, para 

vocês. Tivemos incêndios, focos. Também cumprimentar aqui o 

Gregório, que esteve lá na Câmara numa audiência. Gregório, 

obrigado por estar lá e falar a realidade do nosso Estado e 

do nosso município quanto a esses incêndios que nós 

tivemos. Este ano foi demais. Muitos dos senhores - eu 

também - passaram mal neste ano. Tive que ir ao médico 

tomar inalação. As queimadas... E o Gregório foi lá na 

Câmara, numa Audiência Pública, explicou, falou, mostrou os 

focos na nossa cidade, em todas as cidades. E o ano que 

vem, nós estamos aí, mais uma vez combatendo. E os senhores 

estão tratando e tendo estratégias para que diminua, porque 

a população sofreu muito este ano. Este ano foi demais.  

Foi um absurdo! E nós contamos com quem? Com os senhores, a 

Brigada, a Defesa Civil, os bombeiros civis, todo mundo 

trabalhando. Agora vamos ter a fase das enchentes, da água, 

e o trabalho é árduo. É chuva, é fogo. E nós temos 

campanha, nós temos muitas coisas. Mas há muitas pessoas 

irresponsáveis que nós vimos, pessoas que colocam o fogo, 

um pouquinho de fogo. Daqui a pouco, se alastra o calor, a 

temperatura. Este ano, nós tivemos essa dificuldade. 

Tivemos que fazer Audiência Pública. O Brasil inteiro 

comentou de Rondônia. O Governo Bolsonaro... Nós tivemos 

equipes que vieram para cá para nos ajudar. Graças a Deus 

que vieram. E contamos com os senhores. Eu quero 

parabenizar os senhores, que trabalharam e trabalham 



arduamente para que nós possamos viver bem, poder estar bem 

na nossa cidade.  

Sabemos da dificuldade de cada um dos senhores. Nós 

temos vivido, visto isso todos os dias, na cidade de Porto 

Velho e em outras cidades. Queremos que o Deputado... Eu já 

vi que o Deputado Alex está sempre apoiando, mandando as 

emendas para ajudar os senhores. Parabéns, Deputado. O 

senhor entrou agora e já está ajudando, não só com 

palavras, mas com emendas. Não só com emendas, mas 

homenageando, dando o valor para cada um desses senhores 

que estão aqui: homens, mulheres, guerreiros, de guerra. 

Parabéns! 

Eu quero deixar aqui uma homenagem que eu trouxe aqui 

a todos os senhores: 

“Os anjos existem. Mas, diferente do que imaginamos, 

eles não possuem asas, nem poderes celestiais. São como 

nós, pessoas normais. O amor ao próximo é o que os tornam 

especiais. Estes anjos estão sempre prontos para ajudar. E 

arriscam suas vidas, para outras vidas salvar. São fortes e 

destemidos, e enfrentam qualquer tipo de perigo, para o seu 

próximo ajudar. Mas, infelizmente nem sempre são lembrados. 

E, por muitas vezes, depois de terem arriscado suas vidas, 

não recebem nem sequer um “obrigado”. Mas isto não os 

impede de continuar o trabalho, salvando vidas em qualquer 

hora e em qualquer lugar! Estes anjos são os merecedores de 

todo o nosso respeito. Por muitos, eles são chamados de 

”bombeiros”. Mas eu os chamo de “anjos”. Anjos Verdadeiros. 

E aqui vos deixo a minha singela homenagem a estes anjos, 

de muita bravura e coragem!”. 

Que Deus abençoe a todos os senhores. Gostaria que 

todos dessem uma salva de palmas, para vocês mesmos. Vocês 

merecem esta homenagem. A homenagem é para todos vocês. Que 



Deus abençoe vocês. Contem com as nossas orações, contem 

com o nosso trabalho, a nossa dedicação. Sabemos reconhecer 

que os senhores são importantes, todos os senhores. Bom 

dia. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) - 

Nós convidamos para que faça uso da palavra Excelentíssimo 

Senhor Coronel Chrisóstomo, Deputado Federal. 

O SR. CORONEL CHRISÓSTOMO - Senhor proponente desta 

homenagem ao nosso Corpo de Bombeiros, Deputado Alex Silva, 

meus cumprimentos ao nobre amigo, a Vossa Excelência. Que 

bela homenagem! Senhor Vice-Governador, meu colega de 

batalha, Jodan, também meus cumprimentos. Deputado Jhony 

Paixão, guerreiro, nosso Deputado, não sei se Vossa 

Excelência é da 429, se é... 

 

O SR. JHONY PAIXÃO - Ji-Paraná. 

 

O SR. CORONEL CHRISÓSTOMO - Ji-Paraná. Vossa 

Excelência está mudando, hein. Uma hora está lá, outra hora 

está cá. Mas a 429 é de todos nós.  

Excelentíssimo Senhor – eu vou colocar os óculos aqui 

para ficar melhor – Coronel do Corpo de Bombeiros, Coronel 

Farias, Comandante do Corpo de Bombeiros, meus 

cumprimentos; Delegado Hélio Gomes Ferreira, também os meus 

cumprimentos; Major Régis, da Casa Militar, cumprimento o 

nobre amigo. Também Pastor Edésio, Vereador, batalhamos 

juntos já em tempos atrás, meus parabéns ao senhor. Bispo 

Roque Santos e o Pastor Jeferson Felipe da Cruz Bispo. 



Bispo, pastor, bispo, mas, enfim, eu acho que Bispo é o 

nome. 

Delegado Hélio Gomes Ferreira, há um tempo uns 

delegados me procuraram e disseram que queriam voar. 

Queriam porque era necessário para a Segurança Pública. O 

senhor já deve saber, o Jodan já sabe, os deputados já 

sabem, solicitei ao Ministro Sérgio Moro um helicóptero. E 

disse que era necessário para a nossa Segurança Pública e 

para o Corpo de Bombeiros também. Como o Ministro Sérgio 

Moro está lado a lado comigo, até porque eu sou do pacote 

anticrime, eu sou defensor e sou da Comissão, ele doou esse 

helicóptero e, se eu não me engano, já está chegando aqui, 

não é Vice-Governador? Um helicóptero para a Segurança 

Pública. Era para vir para a Polícia Civil, mas o 

Secretário de Segurança disse: “Não, Coronel, vem para a 

Secretaria de Segurança.” Que bom, tem a ver com o Corpo de 

Bombeiros também. Mas esse barrigudinho aqui, lá do 

Guaporé, pediu para o Sérgio Moro e o Sérgio Moro doou e o 

Estado de Rondônia está recebendo, está para chegar. É uma 

constatação, eu gostaria de passar para Vossa Excelência 

que está representando aqui a Segurança Pública do Estado 

de Rondônia.  

Eu quero saber, Tenente Lucelma, têm alunos aqui? Eu 

vou querer saber. Bom dia alunos! 

 

ALUNOS: Bom dia! 

 

O SR. CORONEL CHRISÓSTOMO – Caramba, têm alunos aqui! 

Mas parece que eles não tomaram café ainda. Bom dia alunos! 

 



ALUNOS: Bom dia! 

 

O SR. CORONEL CHRISÓSTOMO – Que coisa maravilhosa! 

Esses são os futuros da nossa Rondônia e do nosso Brasil. 

Cadê a Tenente? Tenente, aquele pedido que a senhora me fez 

está prontinho? Eu estou sabendo que a senhora, aqueles 

pedidos que os alunos precisam melhorar, precisam de 

transporte, eu estou guardando, está bem?  

Nobre Deputado Alex, que coisa boa! Esses senhores e 

essas senhoras que aqui estão precisam muito do nosso 

apoio, de cada um que está sentado nesta Mesa e outros que 

estão aqui à frente. E este Deputado Federal veio para 

isto, para apoiar não só os nossos militares, embora eu 

também seja um militar, mas, logicamente, que vim para 

apoiar o povo de Rondônia, em especial estes aqui que dão a 

sua vida pelo povo de Rondônia e aqui são representantes de 

Rondônia, mas o Corpo de Bombeiros está em todos os cantos 

do nosso país. A estes que têm duas peles, uma é esta pele 

que eles estão agora e a outra é a pele natural. Porque 

essa pele que estão usando agora, eles não largam jamais, 

mesmo quando estão só de roupas de dormir, eles continuam 

soldados. E a eles nossos cumprimentos. Deus abençoe! Que 

sejam apoiados sim por todos nós e o Coronel Chrisóstomo, 

este soldado está ao inteiro dispor do Corpo de Bombeiros e 

das Forças do nosso Estado.  

Inclusive, Comandante, eu já reservei uns reais, bons 

reais para o Corpo Bombeiros nas minhas emendas 

parlamentares federais. Contem comigo. Fiquem com Deus. 

 



O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Nós convidamos para que faça uso da palavra Excelentíssimo 

Senhor José Jodan, Vice-Governador do Estado de Rondônia. 

 

O SR. JOSÉ JODAN – Bom dia a todos. Quero cumprimentar 

o Deputado Alex e parabenizá-lo por este evento, pela sua 

capacidade de administrar.  

Senhor Deputado Léo Moraes, que já não se encontra 

aqui. 

Deputado Jhony, meu amigo das antigas. A gente 

relembra muita coisa - não é, Jhony?  

Coronel Chrisóstomo, meu amigo, Deputado Federal, 

guerreiro; a gente batalhou - não é, Deputado? No sol 

quente, hein, Deputado? (Eu não vou contar aqui aquela vez 

que o senhor cumprimentou o manequim, não, tá?) Depois eu 

conto. Oh, Coronel, é até engraçado, não é? Depois, no 

final, eu vou contar para vocês.  

Senhor Edésio, Vereador, parabéns pelas suas 

colocações.  

Coronel Farias, meu amigo. A gente... Eu aprendi a 

admirá-lo e tenho um grande respeito pelo senhor. E sempre 

me alegra quando o senhor vai lá ao meu gabinete e que eu 

encontro com o senhor. E os trabalhos e as atitudes que o 

senhor tem tomado pelo povo do nosso Estado. Parabéns, 

Coronel. Parabéns por sua atitude e pelo seu trabalho. 

Senhor Delegado Hélio, meu amigo. A gente começou a 

conversar depois que eu cheguei ao Governo, não é? Fizemos 

uma amizade, com muito respeito eu tenho pelo senhor e 

muita admiração. Parabéns.  



Braguin, o Tenente-Major Braguin, que sempre tem me 

apoiado. Parabéns, Major. Obrigado pelas suas atitudes e 

pelas suas colocações e pelas suas tomadas de decisão. E eu 

quero dizer para o senhor que, dentro das minhas 

limitações, tudo aquilo que eu puder fazer para todas, a 

polícia e aquilo que estiver dentro da minha alçada, estou 

à disposição de todos os senhores. Também digo a mesma 

coisa, viu, Coronel Farias? O Corpo de Bombeiros e todos 

vocês que estão aqui.  

Sargento Jesse, parabéns pela condição de homenageado, 

e que fique com muita lembrança e manter esse respeito e 

essa condição de trabalho humilde e com essa capacidade que 

todos vocês aqui, bombeiros, têm.  

Bispo José, da Igreja Universal, parabéns pelas suas 

palavras. Muito bonita a sua oração. Parabéns.  

Pastor Jeferson, parabéns pela sua honra, estar aqui 

na Mesa junto conosco.  

Meus amigos e minhas amigas, autoridades que aqui 

estão, Coronel, todos que aqui estão. É um grande orgulho 

que eu tenho quando eu estou junto com a equipe do Corpo de 

Bombeiros, com a equipe dos Militares. Às vezes vocês não 

sabem o quanto a população brasileira depositou a confiança 

em todas as autoridades. Eu não estou dizendo aqui, só o 

Corpo de Bombeiros. Todas as autoridades. Do Exército, 

autoridades da Polícia Militar, da Polícia Nacional, da 

Polícia Ambiental. Todas as autoridades foram aquelas em 

quem o povo depositou a confiança; em todos os senhores. 

Foi o que foi mostrado nas eleições anteriores.  

Graças às autoridades, graças aos senhores, graças aos 

nossos exércitos, todas as autoridades foram à conclamação 

do povo. Então, às vezes, os senhores não sabem o respeito 

que a população tem para com todos os senhores. E eu tenho 



um grande respeito por todas as autoridades militares e do 

Corpo de Bombeiros e de todas as autoridades. E eu quero 

dizer a vocês que, dentro das minhas limitações, e naquilo 

que eu puder, o meu gabinete está à disposição. Tudo aquilo 

que estiver dentro da conformidade tem o meu apoio e eu 

estou junto com vocês.  

Quero parabenizar aqui os alunos que ali estão. E 

dizer a vocês, alunos, as palavras aqui que já foram ditas, 

vocês é que vão tomar conta deste Estado e deste País. É a 

regra do jogo. Uma etapa vai seguindo e vocês vão chegando. 

Beleza? Então, quero parabenizar aos alunos que estão aqui 

prestigiando e que estão vendo e que estão tendo a condição 

de aprender aquilo que vai trazer o bem-estar para vocês 

próprios e para nós também, num breve futuro, porque vocês 

estão vindo e nós estamos indo.  

Um grande abraço a todos vocês e que Deus proteja e 

que cresçam com esse intuito e orgulho de ser um militar e 

ser um bombeiro, viu meus amigos? Um grande abraço a todos 

vocês e muito obrigado.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós convidamos para que faça uso da palavra, Excelentíssimo 

Senhor Cabo Jhony Paixão, Deputado Estadual. 

 

O SR. CABO JHONY PAIXÃO – Antes de mais nada, bom dia 

a todos! Cumprimentar o Deputado Alex Silva. Parabéns 

Pastor Alex, que é do nosso partido. Poucos sabem, mas, 

dentro desta Casa, nós somos três deputados do 

Republicanos, talvez aí, não vou dizer a maior bancada mas, 

só temos nós e o MDB e fico muito feliz em poder lutar ao 

seu lado nessa empreitada – viu, Pastor Alex? -, uma pessoa 



que realmente Deus levantou para estar aqui conosco. Tem 

feito um diferencial. Uma pessoa, assim como nós 

também,pessoal, que não tem viés político, mas que Deus 

colocou no coração, falou: vai. E nós aceitamos a missão e 

fomos. E como Romano 13, diz que “toda autoridade é 

constituída por Deus”, nós estamos aqui hoje. Parabéns pelo 

seu trabalho. 

Jodan, parabéns também. Ele falou aqui de longas 

datas, porque quando ele ainda era o pré-candidato a 

Governo do Estado, ele que era o pré-candidato a Governo do 

Estado, e algumas pessoas acharam que eu era PSL, eu sempre 

fui do PRB, eu era vereador, só que sempre trabalhando no 

movimento do Bolsonaro. E em todos os eventos no interior 

afora, lá estava sempre o Jodan. Então, nós tivemos aí 

algumas experiências, algumas desavenças políticas 

inclusive. Mas eu acabei de ressaltar ele agora pouco, 

todos aqueles que colocaram o dedo sobre nós em um 

determinado evento aí, eram quatro candidatos, quatro 

pessoas aí, entre Senadores e outros mais - não vou falar 

nomes -, todos eles, o que perdeu a eleição, está preso. 

Então, assim, só ficou eu e ele. Então, os humildes, serão 

exaltados. Estamos aqui. Parabéns pelo trabalho, viu Jodan? 

O Deputado Léo Moraes, inquestionável, sempre lutando 

em favor da Polícia Civil, da Polícia Militar, agora os 

Agentes Penitenciário. Ele teve que sair, pessoal, porque 

ele está com a CPI da Energisa, ele está no zero, ele já 

pediu para avisar e vai tentar segurar lá – viu, Deputado 

Alex? -, para poder vir aqui com os senhores, conosco neste 

evento maravilhoso.  

Coronel Chrisóstomo, uma pessoa que esteve conosco 

aqui, sempre a bandeira militar. Eu tenho certeza disso que 

nós precisamos mesmo dessa representatividade também lá 

dentro da Bancada Federal, e nós temos essa pessoa que 



podemos sempre estar contando. Todas as reuniões em prol da 

Polícia Militar ou do Bombeiro Militar que é feito, ele 

sempre está presente, parabenizo nesse momento.  

Pastor Edésio, Pastor Edésio, Vereador do Município de 

Porto Velho, muito nos alegra viu Pastor; o parabenizo pelo 

trabalho. Acho eu vou pular esse daqui.  

Delegado Hélio fez uma pregação maravilhosa aqui - não 

é, Delegado? Realmente Deus colocou você no lugar certo. 

Seja sempre esse instrumento de benção para a nossa 

categoria, para o Bombeiro, para a Polícia Militar, para 

todos que necessitam. Nós sabemos que o trabalho do Corpo 

de Bombeiro mesmo é algo maravilhoso. Poucos se lembram do 

Corpo de Bombeiros, mas nós sabemos que um segundo dos 

meios para poder chegar até o local, pode salvar uma vida, 

pode ser o preço de uma vida. É uma categoria mega 

importante. Obrigado pela parceria de sempre estar conosco. 

Major Régis Braguin, estava conosco ali, é do meu 

Curso de 2002, como policial militar. Braguin, parabéns 

viu, Deus tem te honrado, te colocado num local de 

excelência, é fruto do seu trabalho.  

Temos o Sargento Jesse, em nome dele cumprimento todos 

os praças, bombeiros, o Jesse.  

Bispo Roque Santos, sempre trabalhando dentro dos 

quartéis, em favor do Policial Militar, do Bombeiro 

Militar. Porque para nós darmos segurança, nós temos que 

estar em segurança. Como é que eu vou sair para a rua para 

poder servir e proteger, se eu não estou bem? Então, a 

parte espiritual é mega importante, Bispo. Em seu nome, eu 

também cumprimento o Pastor Jeferson, que aqui está. Não 

podendo deixar também de cumprimentar Tenente Lucelma da 

Escola Militar, lá estive quando estávamos naquela situação 

dos RRs, e o Tenente Marcelo. Parabéns, escola linda, 



maravilhosa, tem feito uma diferença na vida de nossas 

crianças ali naquele bairro, naquele entorno. Parabéns! 

Depois anuncio boas novas aqui.  

E, por fim, deixei o Coronel Farias. Uma pessoa 

despojada, uma pessoa que sempre, é proativa, realmente um 

referencial. Gostaríamos – viu, Coronel Farias? -, que 

todos os Comandantes que passaram, não somente pelo Corpo 

de Bombeiro, mas pela Polícia Militar, tivessem essa 

proatividade. Eu trabalho muito com projeto social, e eu 

estive lá na SEAS, a SEAS... Capitão Silva, ali olha. Dos 

Santos, agora, Dos Santos, desculpa. Sempre foi Capitão dos 

Santos, em nome dele cumprimento todo o interior. E a 

Primeira-Dama, falou: “olha, de todos os projetos sociais 

que existem hoje, o único que vai ser executado, com toda 

excelência, é do Corpo de Bombeiros, porque o Coronel 

trouxe aqui os projetos em tempo recorde, equipe 

maravilhosa”. E naquele momento, eu sei que o recurso é na 

casa de milhões, que vai para o Bombeiro, para resolver os 

trabalhos sociais para a criançada, dos projetos sociais. 

Parabéns mesmo, Coronel. Parabéns! O senhor é uma pessoa 

que realmente tem efetuado com excelência o seu trabalho. 

Agradeço também uma homenagem que o senhor fez a minha 

pessoa, não tem como esquecer, eu até conversava com minha 

assessora Leide, Amigo do Bombeiro. Gente, foi muito rápido 

Coronel, eu não pude externar a minha satisfação naquele 

momento, mas dentro do veículo, quando eu vim de lá para 

cá, eu falava para toda minha equipe: eu servi por 14 anos 

na Polícia Militar, já fui para muitas ocorrências sem a 

certeza do retorno, muitas vezes delas, assim, para ter um 

desfecho lamentável e não vou dizer para os senhores que é 

com pesar não, mas tenho que externar, eu tenho uma ficha 

individual com 58 elogios e até hoje eu nunca recebi uma 

medalha, eu falei: “Leide, nós estamos iniciando um 



mandato, só pelo fato de explicar para ele a nossa projeção 

de atividades, ele nos honra com essa honraria”. Está lá na 

nossa sala, agradeço do fundo do coração. Aquele dia ali 

para mim ficou marcado, o reconhecimento que não tive, 

inclusive, dentro da Corporação que servi e muitas vezes me 

privei de estar com a minha família; no Corpo de Bombeiros, 

através do senhor, eu tive. Então, parabéns! Agradeço do 

fundo do coração, está no lugar certo, Coronel.  

Agradeço também, pessoal, àqueles bombeiros que 

estiveram conosco no apoio da bicicleta, nós viemos de 

bicicleta de Porto Velho aqui. Era uma promessa e para 

realizar essa promessa, nós contamos com o apoio de alguns. 

Muitos dos senhores, de município a município, estiveram 

conosco. Agradeço do fundo do coração. Eu não tenho como 

externar tanta gratidão por ter me ajudado a realizar essa 

promessa, que era vir de Ji-Paraná aqui de bicicleta e só 

foi possível através dos senhores, porque sem os senhores, 

eu digo a verdade, ficaria até impossível eu realizá-la 

dessa natureza. Agradeço mesmo do fundo do coração.  

E, antes de finalizar, falar sobre o Colégio Militar, 

um parceiro nosso que foi Governador do Estado, Confúcio 

Moura, já fez o compromisso de colocar dentro de todas as 

escolas militares, inclusive do bombeiro militar, emenda 

parlamentar. Ele estima algo em torno de 800 a 1 milhão de 

reais. Eu acredito que vai ajudar muito as nossas escolas 

militarizadas. Vai dar uma estrutura enorme, onde os 

bombeiros aqui trabalham, têm que colocar os seus filhos em 

um local que tenha segurança. Como trabalhar sabendo que o 

seu filho ou seu enteado, um familiar seu está em um local, 

que muitas vezes é uma zona de risco? E dentro das escolas 

militares, que nós visitamos em Manaus, não só dos 

bombeiros, mas da Polícia Militar, não tem uma escola que 

eu entrei que não tivesse; Jodan, e aí, a gente trabalhar 



junto; que não tivesse uma piscina, que não tivesse um 

ginásio de esportes. Todas as escolas militarizadas, nós 

temos que colocar lá dentro uma piscina para ensinar essa 

garotada a socorrer uma vítima, no caso de afogamento; 

fazer massagem cardíaca. Nós temos que preparar essa 

juventude, porque muitas vezes, até por conta da falta de 

apoio do município, por que em Ji-Paraná, por exemplo, 

deveria ter o SAMU, mas, lá quem faz o papel do SAMU, é o 

Capitão Dos Santos. Muitas vezes demora a chegar a viatura, 

mas, porquê? Porque é algo que não deveria ser do bombeiro, 

deveria ser do SAMU.  

Hoje o Corpo de Bombeiros, Governador, nós temos que 

trabalhar em conjunto isso, tem desempenhado o trabalho do 

SAMU, em muitos lugares tem desempenhado o trabalho do 

SAMU. Não é a função princípio do Corpo de Bombeiros. Nós 

temos que trabalhar em conjunto isso, para que realmente o 

SAMU possa atender. Então, Capitão Dos Santos, agradeço 

também como ji-paranaense o suor derramado pelo Corpo de 

Bombeiros lá dentro daquele município, que se os senhores 

um dia cruzarem os braços, eu não sei o que vai acontecer 

naquela cidade. Porque vou te contar uma coisa, é milagre o 

que eles fazem com a viatura, é milagre. E quando a gente 

vê todo seu trabalho lá, Capitão Dos Santos, a gente olha 

para cima e vê que dá certo por quê? Porque aqui em cima 

também está redondo, é um Coronel que todas às vezes, 

gente, todas às vezes que entrei à sala do Coronel Farias, 

viu Jodan, é uma pessoa para você ter do lado direito, do 

lado esquerdo do peito, onde o senhor achar que é especial. 

Todas às vezes que entrei à sala dele, não teve uma só vez 

que ele não falou em projetos sociais que vão abençoar 

pessoas, que vão trabalhar pessoas, sejam os militares que 

são os senhores que estão envergando esta farda, sejam as 

nossas criancinhas, e aí como cristão que nós somos, o 

maior exemplo que foi feito aqui na Terra - já partindo 



para o final, pessoal - foi Jesus Cristo. Ele escolheu 12 

pessoas, capacitou as 12 pessoas e hoje nós somos milhões. 

Então, o maior investimento que pode existir na face da 

Terra, é o investimento em pessoas, nos militares que 

trabalham no dia a dia, nos nossos filhos, nos nossos 

netos. Pois, se o maior investimento Dele fosse uma 

construção, talvez, de um grande templo, o nome Dele hoje 

já não existiria mais, por quê? O templo já teria caído, 

feito na ruína, mas não, Ele investiu em pessoas e pessoas 

são como uma semente, a qual dá frutos e esses frutos dão 

frutos e mais frutos. Então, parabéns a este evento 

maravilhoso. Parabéns, Coronel Farias. O senhor está sempre 

em nossas orações para estar sempre junto ao seu 

Subcomandante também, que ele tem lutado diariamente em 

favor da categoria, a gente tem visto os esforços. Não é 

uma crítica não, pessoal, é só uma analogia que eu quero 

fazer agora: até hoje, o nosso prefeito em Ji-Paraná não 

sabe nem o andar em que eu estou, não veio atrás de emenda, 

nada. O Coronel Farias já esteve em minha sala umas quatro 

vezes, a gente costurando alguma coisa. Isso é uma 

preocupação com a tropa, preocupação na qualidade do 

trabalho com os senhores. Resumindo, ele não está ali, 

Deputado Alex, preocupado com o CDS. Ele está preocupado 

com as pessoas que estão saindo para as ruas, que fizeram 

juramento de servir e proteger, mesmo com o sacrifício da 

própria vida. E é isso que faz dele, hoje, um diferencial. 

Uma pessoa que onde coloca as mãos as coisas andam, as 

coisas acontecem. Parabenizo o Coronel neste momento, o 

Coronel Farias, e em nome dele parabenizo toda a sua 

Corporação que tem lutado um bom combate em favor da nossa 

saúde pública, em favor do resgate, em favor das nossas 

pessoas e em favor dos rondonienses.  

E finalizo com esta frase, pessoal: “em meio a chamas 

que mais parecem um verdadeiro inferno, os nossos Anjos são 



os bombeiros. A bravura do homem está na vitória sobre seu 

maior inimigo: suas imperfeições. A nossa maior glória não 

reside no fato de nunca cairmos, mas sim em levantarmos 

sempre depois de cada queda”. Que o Senhor esteja 

abençoando grandemente todos vocês. Que todas as missões 

onde os senhores colocarem as plantas dos seus pés, onde os 

senhores adentrarem em uma viatura para cumprir aquele 

juramente de servir e proteger a sociedade, mesmo com o 

sacrifício da sua vida, todos os projetos sejam bem 

sucedidos e que o Criador nos dê sempre a certeza do 

retorno para nossos lares, para nossa família, para que nós 

possamos ver nossos entes queridos.  

Parabéns, Coronel Farias, e em nome do senhor 

parabenizo todos aqui que serão homenageados. Tenham uma 

abençoada manhã e fiquem com Deus. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Senhoras e senhores, neste momento nós procederemos com o 

ápice desta Sessão Solene de Homenagens. Nós iremos 

materializar as homenagens às senhoras e aos senhores. 

Infelizmente nós teremos que anunciar que os nossos jovens 

estudantes do Colégio Tiradentes 7 precisaram deixar o 

dispositivo pelo seguimento do dia de hoje, de trabalho. E 

a gente quer dizer, muito obrigado pela presença destes 

jovens prodígios. Uma calorosa salva de palmas a eles. 

Agradecer a todo o Corpo Docente do Colégio Tiradentes 7, 

muito obrigado por estarem conosco.  

Antes de procedermos com a entrega do Título de 

Cidadão Honorífico do Estado de Rondônia e a entrega de 

Voto de Louvor, nós iremos apresentar um vídeo, carregado 

de depoimentos sinceros, elaborado com muito carinho, muito 

zelo, em homenagem ao Coronel Bombeiro Militar Demargli da 



Costa Farias, o Coronel Farias. Pessoas que vieram lhe 

reverenciar pela sua trajetória de vida e tudo o que o 

senhor representa para Rondônia e seus familiares. 

Acompanhemos este vídeo.  

 

(Apresentação de vídeo em homenagem ao Coronel Farias) 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônia) – 

Coronel Bombeiro Militar Farias, nasceu na cidade de Manaus 

no dia 11 de julho de 1968; casado com a senhora Cícera 

Raquel Moreira Maciel Farias e pai desses dois preciosos 

filhos, Diego Maciel Farias e Lucas Maciel Farias; reside 

em Rondônia há 20 anos. Oriundo do Exército Brasileiro, 

realizou curso para oficial no ano de 1989 na cidade de 

Manaus. Em 1995 realizou curso de adaptação de oficiais da 

PM de Rondônia, onde ingressou.  

Em 1998 incorporou as fileiras do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Rondônia. Foi fundador do Corpo de 

Bombeiros de Guajará-Mirim, sendo, por seus atos em prol 

daquela cidade, homenageado com Título de Cidadão guajará-

mirense. Desempenhou as funções de Comandante do 1º 

Grupamento de Bombeiro Militar; Coordenador de Material de 

Patrimônio; Coordenador de Operações de Ensino e Instrução; 

Coordenador de Recursos Humanos; Diretor de Inteligência e 

Assuntos Estratégicos; Corregedor-Geral; Chefe do Estado 

Maior, Gerente de Finanças, Subcomandante Geral do Corpo de 

Bombeiros.  

Foi responsável pelas ações de ensino do Corpo de 

Bombeiros de Rondônia, tendo sido orientador de trabalhos 

científicos para alunos dos Estados do Acre, Paraíba, 

Bahia, Rio Grande do Sul e Rondônia.  



Foi responsável pelas atividades de instrução de 

relações humanas, o que tornou possível uma melhor 

interação entre os integrantes desta Corporação.  

Possui vários certificados de Amigo das Forças Armadas 

do Estado de Rondônia. É um dos responsáveis pela 

implantação do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia, colaborando com sua carreira de mais de 30 anos 

de serviço com desenvolvimento do Corpo de Bombeiros 

Militar de Rondônia em prol da população rondoniense. E 

atualmente ocupa o cargo de Comandante Geral.  

Senhoras e senhores, mais aplausos ao nosso Coronel 

Farias, Comandante Geral do Corpo de Bombeiros de Rondônia.  

Assim sendo, nós convidamos o nosso proponente desta 

Sessão de Homenagem, Deputado Alex Silva, para que deixe o 

dispositivo e se posicione a frente da Mesa de Honra. O 

acompanha Cabo Jhony Paixão e o nosso Vice-Governador José 

Jodan, por gentileza, porque neste momento, senhoras e 

senhores, nós iremos materializar esta homenagem, onde o 

nosso Coronel Farias receberá das mãos do nosso proponente 

desta Sessão Solene de homenagem o seu Título Honorífico de 

Cidadão do Estado de Rondônia.  

A nossa reverência, através desta Casa de Leis, como 

proponente, Deputado Alex Silva, que a partir deste momento 

entra para os anais da história desta Casa de Leis e do 

Estado de Rondônia esta homenagem.  

(Entrega do Título de Cidadão do Estado de Rondônia) 

Por gentileza, neste momento, nosso proponente junto 

com o nosso homenageado, o nosso Coronel Farias se 

posicionando à frente para receber e ser agraciado com o 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia. Nas 

mãos do nosso proponente, Deputado Alex Silva, que neste 



momento procede com a entrega do Título Honorífico de 

Cidadão do Estado de Rondônia ao Coronel Bombeiro Militar 

Farias, o nosso Comandante Geral do Corpo de Bombeiros.  

Senhoras e senhores, uma calorosa salva de palmas ao 

mais novo cidadão honorífico do Estado de Rondônia, o nosso 

Coronel Bombeiro Militar Farias, Comandante Geral do Corpo 

de Bombeiros do Estado de Rondônia.  

(Registro do homenageado em foto) 

Após a foto oficial junto aos nossos fotógrafos, e 

esta foto que ficará ostentada nos anais da história desta 

Casa de Leis.  

Senhores, estejam à vontade para regressar à Mesa de 

Honra e tomar assento.  

Neste momento nós assistiremos a um vídeo de homenagem 

também a outro agraciado pelos seus préstimos ao povo 

rondoniense. É a Medalha ao Mérito Legislativo e Voto de 

Louvor concedida ao Sargento Bombeiro Militar Jesse de 

Góis. Senhor Jesse, todos que nos acompanham neste momento, 

nós também temos um vídeo elaborado com muito carinho, 

muito zelo, de depoimento ao senhor. Acompanhamos.  

(Exibição de vídeo homenagem ao 3º SGT BM Jesse de Góis) 

Nascido aos 29 de setembro de 1984, na cidade de 

Imperatriz Estado do Maranhão. Vindo à Rondônia ainda 

criança, morou parte da sua infância no sítio ajudando os 

pais nos trabalhos da vida rural. Tendo que vim a Porto 

Velho em virtude dos estudos. Na oportunidade cursou também 

datilografia e informática no Centro do Menor. Foi 

professor de informática na Escola Multicd Sistem e em 2003 

ingressou nas fileiras do Exército Brasileiro, promovido em 

2004 a graduação de Cabo. Ao deixar a Caserna, assumiu 



mediante concurso público o cargo de Técnico em Informática 

do Detran de Rondônia, onde permaneceu até a sua posse como 

bombeiro militar do Estado em 2010.  

Realizou diversos cursos, como o curso de Formação de 

Cabos e posteriormente o Curso de Formação de Sargentos. 

Trabalhou na Unidade de Resgate por muitos anos, 

aprimorando-se em APH através de curso de especialização 

como também em diversas outras áreas, tais como: Sistema de 

Comando de Incidentes, Segurança contra Incêndio, Crimes 

Ambientais, Produtos Perigosos, Psicologia das Emergências, 

Atendimento às mulheres em situação de risco, dentre 

outros.  

Especializou-se através do Curso de Formação de 

Bombeiros de Aeródromo contra incêndio do Aeroporto 

Internacional de Porto Velho, estando designado para seção 

onde exerce suas funções.  

Atualmente, é possuidor da Medalha de Termo de Serviço 

de 10 anos; Medalha Defesa Civil do Estado de Rondônia e 

Medalha Mérito Bombeiro Militar. Discente de Teologia, 

evangelista e vice-presidente da Igreja em Porto Velho Em 

Obra de Restauração; é casado com a senhora Elienai e 

possui uma filha.  

Diante de tantos adjetivos qualificados que compõe a 

sua trajetória, é o que se propõe esta homenagem ao 

Sargento Bombeiro Militar Jesse de Góis, por meio desta 

Casa Legislativa. 

Assim sendo senhoras e senhores, neste momento nós 

convidamos para que se posicione a frente da Mesa das 

autoridades, o nosso proponente Deputado Alex Silva, 

juntamente com o Deputado Cabo Jhony Paixão e o Vice-

Governador Senhor José Jodan. 



Nós convidamos neste momento o Sargento Bombeiro 

Militar Senhor Jesse de Góis, para que proceda a frente 

junto com nossas autoridades, onde o senhor neste momento 

será agraciado pela Medalha do Mérito Legislativo e Voto de 

Louvor. 

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Através do nosso proponente, Deputado Alex Silva, que 

nesse momento lhe confere a Medalha do Mérito Legislativo e 

logo em seguida o Voto de Louvor, diante dessa trajetória 

narrada, com toda excelência e dedicação plena ao povo de 

Rondônia. 

Senhora e senhores, uma calorosa salva de palmas ao 

Sargento Bombeiro Militar Jesse de Góis, que acaba de 

receber a Medalha do Mérito Legislativo.  

(Momento da entrega do Voto de Louvor) 

Neste momento o nosso proponente Deputado Alex Silva, 

confere Voto de Louvor ao Sargento Bombeiro Militar Jesse 

de Góis. 

Esta Casa de Leis, que lhe essas homenagens como 

testemunho público diante do povo de Rondônia, de toda a 

sua plena dedicação, na sua carreira, à frente do Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado de Rondônia. Aplausos ao 

Sargento Bombeiro Militar Jesse de Góis, que foi agraciado 

com a Medalha do Mérito Legislativo e o Voto de Louvor. 

Senhora e senhores, estejam à vontade para regressar 

ao dispositivo, tomando assento. Neste momento senhoras e 

senhores, nós assistiremos um vídeo institucional, 

elaborado com riqueza de detalhes e com muita emoção, 

falando desta instituição valorosa, preciosa para os 

brasileiros, para o Estado do Rondônia. O vídeo 



institucional do Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia, 

que acompanhamos no telão a partir deste momento. 

 

(Exibição de vídeo institucional) 

 O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

A nossa reverência a todas as senhoras e senhores. E a 

partir deste momento, nós procederemos com a entrega de 

Votos de Louvor. E nós convidamos, para que se posicionem à 

frente, da Mesa de Honra, o nosso proponente Deputado Alex 

Silva, juntamente, com o Deputado Cabo Jhony Paixão, Vice-

Governador José Jodan, o nosso Coronel Farias e o Coronel 

Gilvander Gregório de Lima, Subcomandante Geral do Corpo de 

Bombeiros, nós queremos que também esteja junto as nossas 

autoridades.  

A partir deste momento, nós convidaremos as senhoras e 

os senhores, que se posicionarão a minha esquerda, pelas 

orientações do Cerimonial, para que posteriormente um a um 

possam vir à frente receber o Voto de Louvor.  

Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, 

Grupamento de Operações Aéreas – GOA: Major BM Philipe 

Rodrigues Maia Leite, Capitão BM João Luiz Cordeiro Júnior; 

Tenente BM Geanderson Maia Trindade; 1° Sargento BM 

Servanildo Bezerra de Oliveira; 2° Sargento BM Nykolas 

Makrigiannis; 3° Sargento BM David Lino Ribeiro; 3° 

Sargento BM Lúcia Aline Palheta Medeiros; 3° Sargento BM 

João Rabelo de Sousa Júnior; 3° Sargento BM Lucivagno Ramos 

Lima; 3° Sargento BM Kepller Welber Lima Barbosa; Cabo BM 

Maria Hicineide Saboia da Costa; Cabo BM Yuri Brito da 

Silva; Cabo BM Andrison Queiroz do Nascimento; Cabo BM 

Andreana Helena Torres Ferreira; Cabo BM Lauro Henrique 

Bicho Belo da Silva; Soldado BM Gislania Shirlei Pontes 

Conceição Antunes.  



Neste momento, diante da Instituição valorosa para o 

Estado de Rondônia, o nosso proponente fará a entrega do 

Voto do Louvor ao Corpo de Bombeiros Militar do Estado do 

Rondônia.  

(Voto de Louvor à Instituição Corpo de Bombeiros) 

 O Senhor Deputado Alex Silva faz a entrega ao nosso 

Comandante-Geral, o Coronel Farias, do Voto de Louvor à 

instituição Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia.  

(Registro em foto) 

A foto oficial deste momento, onde, nas mãos do nosso 

Coronel Farias, está ostentado o Voto de Louvor à 

instituição Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia. 

Aplausos a esta instituição que nos orgulha.  

Sendo assim, nós procederemos, este momento, à entrega 

do Voto de Louvor às mulheres e homens valorosos do Corpo 

de Bombeiros do Estado de Rondônia. 

 

(Momento da entrega dos Votos de Louvor) 

- Grupamento de Operações Aéreas - GOA 

 Major BM Philipe Rodrigues Maia Leite 

Convidamos Major Philipe Rodrigues Maia Leite. 

Aplausos ao Major Philipe Rodrigues Maia Leite, que recebe, 

neste momento, o seu Voto de Louvor. Nossos parabéns ao 

Major Philipe Rodrigues Maia Leite, que acaba de receber o 

seu Voto de Louvor.  

 Capitão BM João Luiz Cordeiro Júnior 

Convidamos o Capitão João Luiz Cordeiro Júnior. O 

nosso proponente desta Sessão Solene, Deputado Alex Silva, 



procederá neste momento à entrega do Voto de Louvor ao 

Capitão João Luiz Cordeiro Júnior. Nossos parabéns ao 

Capitão João Luiz Cordeiro Júnior, que acaba de receber o 

seu Voto de Louvor. 

 Tenente BM Geanderson Maia Trindade 

Convidamos o Tenente Geanderson Maia Trindade. Esta 

Casa de Leis confere, neste momento histórico para 

Rondônia, Voto de Louvor aos valorosos integrantes do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado do Rondônia. Nossos parabéns 

ao Tenente Geanderson Maia Trindade. 

 1º Sargento BM Servanildo Bezerra de Oliveira 

Convidamos o 1º Sargento Servanildo Bezerra de 

Oliveira. O 1º Sargento Servanildo Bezerra de Oliveira será 

agraciado neste momento com seu Voto de Louvor, que tem 

como proponente o Deputado Estadual Alex Silva, e que, a 

partir deste momento, entra para os anais da história desta 

Casa de Leis. A foto oficial, e logo em seguida aplausos ao 

1º Sargento Servanildo Bezerra de Oliveira. 

 2º Sargento BM Nykolas Makrigiannis 

Convidamos o 2º Sargento Nykolas Makrigiannis. Seja 

muito bem-vindo, Nykolas. 2º Sargento Nykolas Makrigiannis 

será agraciado com Voto de Louvor nesta oportunidade. A 

foto oficial e a nossa reverência ao 2º Sargento Nykolas 

Makrigiannis. 

 3º Sargento BM David Lino Ribeiro 

Convidamos o 3º Sargento BM David Lino Ribeiro. David 

Lino Ribeiro. Seja muito bem-vindo. Neste momento, recebe 

das mãos do nosso proponente, Deputado Alex Silva, o seu 

Voto de Louvor.  



Esta Casa de Leis confere a esses bravos heróis do 

Estado de Rondônia a condecoração através do Voto de Louvor 

como reverência, admiração e respeito por tudo que os 

senhores representam para o povo de Rondônia. 3º Sargento 

David Lino Ribeiro, uma calorosa salva de palmas. 

 3º Sargento BM Lúcia Aline Palheta Medeiros 

Convidamos a 3º Sargento Lúcia Aline Palheta Medeiros. 

Seja muito bem-vinda, mais uma vez. A 3º Sargento Lúcia 

Aline Palheta Medeiros se dirige para ser agraciada com seu 

Voto de Louvor. Uma calorosa salva de palmas a 3º Sargento 

Lúcia Aline Palheta Medeiros. 

 3º Sargento BM João Rabelo de Sousa Júnior 

Convidamos o 3º Sargento João Rabelo de Sousa Júnior. 

Seja muito bem-vindo, 3º Sargento João Rabelo de Sousa 

Júnior, que neste momento receberá o seu Voto de Louvor das 

mãos do nosso proponente, Deputado Alex Silva. A foto 

oficial e aplausos dos senhores ao 3º Sargento João Rabelo 

de Sousa Júnior.  

 3º Sargento BM Lucivagno Ramos Lima 

Convidamos 3º Sargento Lucivagno Ramos Lima. Seja 

muito bem-vindo 3º Sargento Lucivagno Ramos Lima, se 

dirigindo até as nossas autoridades para ser agraciado com 

o seu Voto de Louvor. Os nossos parabéns ao 3º Sargento 

Lucivagno Ramos Lima. 

 3º Sargento BM Kepller Welber Lima Barbosa  

Nós convidamos neste momento o 3º Sargento Kepller 

Welber Lima Barbosa. Parabéns ao 3º Sargento Kepller Welber 

Lima Barbosa. 

Senhor José Hélio Pachá acaba de chegar, Secretário de 

Estado de Segurança Pública, as nossas boas-vindas. O 



senhor pode se posicionar também junto às nossas 

autoridades para que participe desta honraria com a entrega 

do Voto de Louvor aos nossos bravos guerreiros.  

 Cabo BM Maria Hicineide Saboia da Costa 

Nós convidamos a Cabo Maria Hicineide Saboia da Costa. 

Seja muito bem-vinda. Cabo Maria Hicineide Saboia da Costa, 

se dirigindo até as nossas autoridades para que receba o 

seu Voto de Louvor. A foto oficial e aplauso das senhoras e 

senhores à Maria Hicineide Saboia da Costa. 

 Cabo BM Yuri Brito da Silveira Seubert 

Convidamos o Cabo Yuri Brito da Silveira Seubert. Seja 

muito bem-vindo Cabo Yuri Brito, se dirigindo até as nossas 

autoridades para ser agraciado com o seu Voto de Louvor. 

Parabéns, senhoras e senhores, ao Cabo Yuri Brito da 

Silveira Seubert. 

 Cabo BM Andrison Queiroz do Nascimento 

Convidamos o Cabo Andrison Queiroz do Nascimento. Seja 

muito bem-vindo Cabo Andrison Queiroz do Nascimento, sendo 

cumprimentado pelos integrantes da Mesa de Honra e em 

seguida homenageado com o seu Voto de Louvor. A foto 

oficial e em seguida aplausos dos senhores ao Cabo Andrison 

Queiroz do Nascimento.  

 Cabo BM Andreana Helena Torres Ferreira 

Convidamos a Cabo Andreana Helena Torres Ferreira. 

Nossas boas-vindas à Cabo Andreana Helena Torres Ferreira 

que recebe neste momento das mãos do nosso proponente desta 

Sessão Solene de homenagem, Deputado Alex Silva, o seu Voto 

de Louvor. A foto oficial e os aplausos dos senhores à Cabo 

Andreana Helena Torres Ferreira.  

 Cabo BM Lauro Henrique Bicho Belo da Silva 



Convidamos o Cabo Lauro Henrique Bicho Belo da Silva. 

As nossas boas-vindas ao Cabo Lauro Henrique Bicho Belo da 

Silva que se dirige, sendo cumprimentado pelos integrantes 

da nossa Mesa de Honra e posteriormente agraciado com o seu 

Voto de Louvor.  A foto oficial a o aplauso dos senhores, 

Cabo Lauro Henrique Bicho Belo da Silva. 

 Soldado BM Gislania Shirlei Pontes Conceição Antunes 

Nós convidamos a Soldado Gislania Shirlei Pontes 

Conceição Antunes. Seja muito bem-vinda Soldado Gislania. 

Com grande honra esta Casa de Leis lhe confere o Voto de 

Louvor pelas mãos do proponente Deputado Alex Silva.A foto 

oficial e aplausos a Soldado Gislania Shirlei Pontes 

Conceição Antunes.  

Neste momento, senhoras e senhores, nós procederemos 

com a entrega das homenagens à Coordenadoria de Atividades 

Técnicas da nossa capital, Porto Velho.  

Convidamos para se posicionar à minha esquerda, o 

nosso Cerimonial irá orientá-lo, e nós convidamos: Major BM 

José Constantino da Silva Júnior; Capitão BM Jeferson 

Marques de Oliveira; Capitão BM Hélvio Ferreira Martins; 1º 

Sargento BM Ronaldo Silva Moitinho; 1º Sargento BM Ramilton 

Rodrigues Gama; 2º Sargento BM Aline Costa de Almeida; 2º 

Sargento BM Andreia Cordeiro da Silva; 3º Sargento BM Berto 

Adriano Veloso de Sousa; 3º Sargento BM Dawidson da Silva 

Jesus; 3º BM Sargento Tatiana Ferreira Natal; 3º Sargento 

BM Cleidson Bruno de Abreu Coelho Barreto; Cabo BM 

Jefferson Shockness Souto Lima; Cabo BM Carlos Rafael da 

Silva; Cabo BM Cirineu Antônio Carvalho Neto; Cabo BM 

Luciano de Almeida de Menezes; Soldado BM Isabella Saldanha 

do Nascimento; Soldado BM Livia Andrade Rodrigues; Soldado 

BM Regiane Babetto Padia. 



Neste momento nós iremos agraciar a Coordenadoria de 

Atividades Técnicas da nossa capital, Porto Velho. 

- Coordenadoria de Atividades Técnicas – CAT – Porto Velho 

 Major BM José Constantino da Silva Júnior 

Convidamos à frente, Major José Constantino da Silva 

Júnior. Seja muito bem-vindo. Major José Constantino da 

Silva Júnior, sendo cumprimentado pelos integrantes da Mesa 

de Honra, recebendo o seu Voto de Louvor. A foto oficial e 

os aplausos ao Major José Constantino da Silva Júnior. 

 Capitão BM Jeferson Marques de Oliveira 

Convidamos o Capitão Jeferson Marques de Oliveira. 

Seja muito bem-vindo Jeferson Marques de Oliveira; se 

dirige até as nossas autoridades para que seja agraciado 

com o seu Voto de Louvor. A foto oficial e aplausos ao 

Capitão Jeferson Marques de Oliveira.  

 Capitão BM Hélvio Ferreira Martins 

Convidamos o Capitão Hélvio Ferreira Martins. Seja 

muito bem-vindo. Capitão Hélvio Ferreira Martins, sendo 

cumprimentado pelos integrantes da Mesa de Honra, as nossas 

autoridades que lhe rendem esta homenagem neste momento 

histórico para Rondônia. Através do nosso Deputado Alex 

Silva, proponente desta Sessão Solene de Homenagem, 

agraciado o Capitão Hélvio Ferreira Martins com Voto de 

Louvor.  

 1º Sargento BM Ronaldo Silva Moitinho 

Convidamos o 1º Sargento Ronaldo Silva Moitinho. Seja 

muito bem-vindo, 1º Sargento Ronaldo Silva Moitinho. Recebe 

os cumprimentos da nossa Mesa de Honra, e, posteriormente, 

será agraciado com o seu Voto de Louvor. A foto oficial e a 

salva de palmas ao 1º Sargento Ronaldo Silva Moitinho.  



 1º Sargento BM Ramilton Rodrigues Gama 

Convidamos o 1º Sargento Ramilton Rodrigues Gama. Seja 

muito bem-vindo 1º Sargento Ramilton Rodrigues Gama. Os 

nossos cumprimentos, através das nossas autoridades que 

acompanham e nos honram com a presença neste dia histórico 

ao Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia. E agora, sendo 

agraciado com o Voto de Louvor, 1º Sargento Ramilton 

Rodrigues Gama.  

 2º Sargento BM Aline Costa de Almeida 

Convidamos a 2º Sargento BM Aline Costa de Almeida. 

Seja muito bem-vinda, 2º Sargento Aline Costa de Almeida. 

Aplausos a nossa querida 2º Sargento Aline Costa de 

Almeida.  

Neste momento, nós queremos proceder de uma maneira 

diferente, em que todos possam receber e fazer a entrega do 

Voto de Louvor.  

Nós convidamos aqui à frente: 

 2º Sargento BM Andreia Cordeiro da Silva;  

 3º Sargento BM Berto Adriano Veloso de Sousa;  

 3º Sargento BM Dawidson da Silva Jesus;  

 3º Sargento BM Tatiana Ferreira Natal; 

 3º Sargento BM Cleidson Bruno de Abreu Coelho Barreto.  

Todos os senhores juntos onde as nossas autoridades 

que compõem a frente do dispositivo, possam entregar o Voto 

de Louvor aos nossos bravos guerreiros do Corpo de Bombeiro 

Militar do Estado de Rondônia. A foto oficial senhoras e 

senhores, e a calorosa salva de palmas de todos os 

senhores. Nós convidamos a frente: 

 Cabo BM Jeferson Shockness Souto Lima; 

 Cabo BM Carlos Rafael da Silva; 



 Cabo BM Cirineu Antônio Carvalho Neto; 

 Cabo BM Luciano de Almeida de Menezes; 

 Soldado BM Isabella Saldanha do Nascimento; 

 A foto oficial senhoras e senhores, e aplausos aos 

nossos Bombeiros Militares que acabaram de receber o Voto 

de Louvor das mãos do nosso proponente e as autoridades que 

o acompanham. 

Nós convidamos: 

 Soldado BM Lívia Andrade Rodrigues;  

 Soldado BM Regiane Babetto Padia. 

A entrega do Voto de Louvor as Soldados Lívia Andrade 

Rodrigues e Regiane Babetto Padia. Aplausos senhoras e 

senhores a Soldados Lívia Andrade Rodrigues e Regiane 

Babetto Padia.  

- Coordenadoria de Atividades Técnicas – CAT – Interior 

Nesta oportunidade, nós procederemos com a entrega de 

Voto de Louvor à Coordenadoria de Atividades Técnicas do 

Interior do Estado de Rondônia. Convidamos: Capitão José 

Aparecido dos Santos, de Ji-Paraná; 1º Tenente Ozeni 

Mosqueira, de Cerejeiras; 1º Tenente Natanailson Luiz 

Barbosa de Miranda, de Rolim de Moura; 2º Tenente Pedro 

Daniel Simões, de Cacoal; 2º Tenente Luiz Antônio Bueno 

Thomaz, de Vilhena; 1º Sargento Alessandra Paula Ferreira, 

de Pimenta Bueno; 1º Sargento Livaldo Barrozo Medeiros, de 

Guajará-Mirim; 3º Sargento Arthur Batista Dantas Leite, de 

Ariquemes; Cabo Marcos dos Santos Braga, do Município de 

Jaru. 

Assim sendo, nós convidamos a frente para que receba o 

Voto de Louvor: 

 Capitão BM José Aparecido dos Santos, de Ji-Paraná;  



 1º Tenente BM Ozeni Mosqueira, de Cerejeiras; 

 1º Tenente BM Natanailson Luiz Barbosa de Miranda, de 

Rolim de Moura; 

 2º Tenente BM Pedro Daniel Simões Barbati, de Cacoal; 

 2º Tenente BM Luiz Antônio Bueno Thomaz, do Município 

de Vilhena.  

Recebendo uma calosa salva de palmas das senhoras e 

dos senhores. A homenagem, neste momento, à Coordenadoria 

de Atividades Técnicas que atuam no interior do Estado de 

Rondônia. Sendo agraciados os Municípios de Ji-Paraná, 

Cerejeiras, Rolim de Moura, Cacoal e Vilhena. Aplausos 

senhoras e senhores aos nossos bravos profissionais.  

Nós convidamos: 

 1º Sargento BM Alesandra Paula Ferreira, de Pimenta 

Bueno; 

 1º Sargento BM Livaldo Barrozo Medeiros, de Guajará-

Mirim; 

 3º Sargento BM Arthur Batista Dantas Leite, de 

Ariquemes; 

 Cabo BM Marcos dos Santos Braga, do Município de Jaru.  

Uma calorosa salva de palmas das senhoras e senhores 

aos nossos agraciados com Voto de Louvor, neste momento, à 

Coordenadoria de Atividades Técnicas do Interior do Estado 

de Rondônia. Assim sendo senhoras e senhores, calorosa 

salva de palmas à Coordenadoria de Atividades Técnicas do 

Interior do Estado de Rondônia.  

- Comando Operacional 1º Grupamento e 1º Subgrupamento 

Nós convidamos a frente para que posicionem a minha 

esquerda: Major BM Mérycles Guedes Nunes; Capitão BM 

Avelino Menezes de Carvalho Filho; Capitão BM Francisco 

Ferreira de Oliveira; 1º Tenente BM Celso Santin; 2º 



Tenente BM Helington Buratti Nogueira; Subtenente BM 

Jaquesson Rocha Leite; 1º Sargento BM Valmir Santin; 1º 

Sargento BM Francisco Daniel de Souza Fabrício; 1º Sargento 

BM JUnior da Silva Tavares; 

 O 3º SGT, que já foi agraciado, Senhor Jesse de Góis, 

com seu Voto de Louvor, mas, nós queremos neste momento que 

o senhor também participe da entrega do Voto de Louvor, 

como o senhor já foi agraciado com o Voto de Louvor e a 

entrega da Medalha. 

 Convidamos: 

 Major BM Mérycles Guedes Nunes; 

 Capitão BM Avelino Menezes de Carvalho Filho; 

 Capitão BM Francisco Ferreira de Oliveira; 

 1º Tenente BM Celso Santin; 

 2º Tenente BM Helington Buratti Nogueira. 

 Neste momento estamos homenageando o Corpo de 

Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, o Comando 

Operacional de Bombeiros, 1º Grupamento de Bombeiros, 1º 

Subgrupamento de Bombeiros. 

 Nós convidamos: 

 1º Sargento BM Valmir Santin; 

 1º Sargento BM Francisco Daniel de Souza Fabrício; 

 1º Sargento Junior da Silva Tavares; 

 Subtenente BM Jaquesson Rocha Leite; 

Nós queremos convidar também aqui a frente: 

 3º Sargento BM Anderson dos Santos Rodrigues; 

 3º Sargento BM Josilene Castro da Gama. 

 Sejam bem-vindos. Salva de palmas a eles, que também 

irão ser homenageados com a entrega do Voto de Louvor nesta 



oportunidade. Anderson dos Santos Rodrigues e Josilene 

Castro da Gama, ambos 3º Sargento. 

 Esta Casa de Leis, com grande honra, faz a entrega 

dessa homenagem tão preciosa aos nossos valorosos 

profissionais do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia. 

 Nós convidamos: 

 3º Sargento BM Clóvis Santin; 

 3º Sargento BM Elton Antunes da Silva; 

 3º Sargento BM Edimar Moura Ferreira; 

 3º Sargento BM Adalberto Nonato de Lima; 

 3º Sargento BM Vanderson da Silva Arcanjo; 

 3º Sargento BM Lidiana da Silva Neves. 

 Que já poderão tomar aqui acesso ao palco para que 

possam ser agraciados com Voto de Louvor, devido ao 

avançado da hora, nós estamos procedendo dessa maneira, 

onde os senhores, neste momento, serão agraciados com o 

Voto de Louvor, através do nosso Deputado Alex Silva, que 

foi o proponente desta Sessão Solene de homenagem, para que 

esta Casa de Leis pudesse, diante do povo de Rondônia e do 

Brasil, reverenciar o glorioso Corpo de Bombeiros Militar 

do Estado de Rondônia. 

 Uma calorosa salva de palmas aos 3º Sargentos 

homenageados neste momento. 

 Nós convidamos: 

 3º Sargento BM Alexsander Coelho Calderon; 

 3º Sargento BM James Silva de Miranda; 

 3º Sargento BM Andrew Thiago de Sá Lobato; 

 3º Sargento BM Keyla Duran Sidon; 

 3º Sargento BM Márcio Camara Holanda; 



 3º Sargento BM Rafael dos Santos Beserra. 

 Sendo recebidos com uma calorosa Salva de palmas das 

senhoras e dos senhores, para que se dirijam até as nossas 

autoridades e recebam o Voto de Louvor. 

 É com grande honra esta Casa de Leis concede homenagem 

com o Voto de Louvor aos nossos bravos guerreiros, 

profissionais que muito orgulham o povo de Rondônia, pela 

sua plena dedicação.  

Nós convidamos:  

 Cabo BM Juliane Saraiva Reis das Neves;  

 Cabo BM Cláudio Roberto Moraes de Souza;  

 Cabo BM Valdeir de Oliveira Lima;  

 Cabo BM Rodrigo Vargas do Nascimento;  

 Cabo BM Paulo Roberto Resky;  

 Cabo BM Alana Regina Alves dos Santos Ferraz.  

Nossos Cabos que neste momento recebem das mãos das 

nossas autoridades, que junto com o proponente Alex Silva 

participam deste momento memorável para Rondônia, em 

homenagem ao Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Rondônia. A nossa reverência, senhoras e senhores, aos 

nossos Cabos agraciados com o Voto de Louvor neste momento.  

Nós convidamos também:  

 Cabo BM Carlos Henrique da Silva Batista;  

 Cabo BM Anderson Ferreira Lima;  

 Cabo BM Bruno Monge de Lima; 

 Soldado BM Betuel Veras Bradão; 

 Soldado BM Luciano Pires de Souza;  

 Soldado BM Valeriano da Silva Brito;  

 Soldado BM Paulo Roberto Costa Braga Junior;  

 Soldado BM Clelton Carneiro Teixeira.  



Senhoras e senhores, calorosa salva de palmas aos 

vossos colegas que neste momento se dirigem até as nossas 

autoridades, na Mesa de Honra composta, para que recebam o 

Voto de Louvor das mãos das nossas autoridades.  

Nós temos mais dois bombeiros para serem agraciados. 

Nós queremos convidar à frente nosso Delegado Hélio Gomes 

Ferreira, por gentileza Senhor Hélio, venha à frente 

também, todos os nossos componentes da Mesa, podem deixar o 

dispositivo e se posicionarem aqui à frente, para que neste 

momento de encerramento da materialização com a entrega do 

Voto de Louvor, todos os senhores possam participar deste 

momento histórico para Rondônia e para esta Casa de Leis 

com esta justa homenagem ao Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Rondônia.  

Nós gostaríamos neste momento, antes de encerrarmos 

este ato, de fazer uma foto e nós gostaríamos que todos os 

senhores fossem registrados. O senhor Bruno Monge está 

presente? Não veio? Fica aqui o nosso registro ao Senhor 

Bruno Monge que infelizmente não está conosco nesta 

oportunidade. Quem por acaso não foi agraciado com o Voto 

de Louvor, não foi chamado? O nosso Cerimonial está pedindo 

para que os senhores possam se posicionar aqui conosco, por 

gentileza. Venham aqui os que não foram chamados, porque 

não estavam ou não deram confirmação a nossa lista, nós 

queremos que os senhores venham aqui à frente por 

gentileza.  

Senhor Alex Silva, senhoras e senhores autoridades, 

nós pedimos para que os senhores regressem ao dispositivo 

para que o Cerimonial possa verificar os nomes dos nossos 

agraciados e em seguida nós daremos sequência com a entrega 

do Voto de Louvor a eles.  



Senhoras e senhores tenham a bondade de tomar assento 

novamente, podem deixar o dispositivo, podem tomar assento 

por gentileza. O nosso Cerimonial agora verificando, 

através da nossa lista, os nomes que não foram chamados 

para que em seguida nós possamos proceder com a entrega do 

Voto de Louvor às senhoras e aos senhores.  

Senhor Alex Silva nosso proponente desta Sessão 

Solene, o senhor está com a palavra. 

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Os senhores que estão 

à esquerda, podem sentar. É o tempo que eles organizam, 

porque é muita gente pessoal, são quase duzentos 

homenageados. Então acontece esse imprevisto como já 

aconteceu de outras vezes aqui, porque é muita gente, se 

trata de muitas pessoas. Eu posso aproveitar logo e fazer o 

discurso? Poxa, os últimos serão os primeiros, não é? 

Então, eu vou passar aqui a palavra para o 3º Sargento 

Jesse de Góis, que foi homenageado, e em seguida o Coronel 

Farias. E por último eu encerro, serei rápido, breve e 

objetivo, eu prometo. 

 

O SR. JESSE DE GÓIS – Bom dia a todos! Excelentíssimo 

Senhor Deputado Alex Silva; Excelentíssimo Senhor José 

Jodan, Excelentíssimo Senhor Edésio Fernandes, 

Excelentíssimo Senhor Coronel Farias, nosso Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros; Excelentíssimo Senhor Delegado 

Hélio Gomes, Excelentíssimo Senhor Coronel Chrisóstomo, que 

já foi; e também o Senhor Deputado Léo Moraes, que também 

aqui estava conosco; Major PM Braguin, Reverendo Bispo 

Roque Santos e Reverendo Pastor Jeferson Felipe da Cruz 



Bispo - estava a questão do bispo lá no final e no início 

do nome, não é? 

 Senhor Deputado Alex Silva, neste momento também já 

faço uma puxadinha; meu amigo, Nicodemes, quem proporcionou 

esta homenagem a todos, à instituição Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado de Rondônia. O reconhecimento é sempre 

muito importante, sermos reconhecidos. Mas, além disso, a 

Bíblia Sagrada no registro em Colossenses: “tudo o que nós 

fizermos ou tudo o que nós formos fazer, nós devemos fazer 

como se para Deus nós fizéssemos”. E fazendo assim desta 

forma, nós faremos sempre o nosso melhor, iremos procurar 

fazer sempre o nosso melhor. Creio que muitos desconhecem 

essa passagem - eu digo assim no geral -, mas o Corpo de 

Bombeiro Militar o faz em sua integridade. A maioria dos 

nossos bravos combatentes fazem, isto, diuturnamente, 

fazendo sempre o melhor, não para agradar o Comandante ou a 

quem quer que seja, mas porque tem o sentimento de fazer 

sempre o melhor, tem essa sensação do dever cumprido quando 

faz o melhor. Sinto-me aqui entre superiores, pares e 

subordinados, mas muito mais do que isso: entre amigos, 

entre irmãs, entre irmãos. Conheço... Algum ou outro aqui 

que eu ainda não trabalhei de foram efetiva junto, mas a 

maioria já ombreou lado a lado em diversas ocorrências. E 

tenho assim essa certeza de que fazem sempre o melhor.  

Nesses tempos é tempo de nós tirarmos o discurso do papel e 

colocarmos realmente na prática, como tem feito o Corpo de 

Bombeiro do Estado de Rondônia: colocar, aplicar aquele 

discurso de sempre fazer o melhor, de servir a população. É 

o que nós temos feito. Por isso esse reconhecimento. Sinto-

me honrado, senhor Deputado e demais que aqui se encontram, 

todos nós, somos participantes disso, todos nós, às vezes, 

como fora dito aqui, não sendo reconhecidos. Mas mesmo 

assim, não trabalhamos por reconhecimento, trabalhamos 

porque temos em nosso DNA, assim posso dizer, temos esse 



compromisso conosco mesmos de fazermos o melhor para 

aqueles que precisam dos nossos serviços, seja em qual área 

for, aqueles que estão necessitando nós temos os 

integrantes do Corpo de Bombeiros daqui deste Estado têm 

esse sentimento, têm esse compromisso de fazer sempre o 

melhor. Então, eu agradeço a todos. Que o nosso poderoso 

Deus possa, cada dia mais, nos dar força nas lutas, nas 

adversidades, porque não passamos apenas adversidades nas 

ocorrências, mas temos uma vida, temos o nosso dia a dia, 

em que enfrentamos muitas provas. E que o Senhor possa nos 

abençoar e o Senhor possa nos dar forças para que nos 

momentos de lutas, de tristeza, às vezes de perda, até 

mesmo nas ocorrências, nos momentos tristes da nossa vida 

nós possamos sempre nos amparar na palavra do Senhor, que 

fala que: “tudo o que nós fizermos faremos como se para 

Deus o fizéssemos”. E o Senhor assim há de nos fortalecer e 

o Senhor há de nos dar força para nós prosseguirmos a nossa 

jornada. Muito obrigado.  

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – Com a palavra, o 

Coronel Farias. Pode ficar à vontade, Coronel.  

 

O SR. CORONEL DEMARGLI DA COSTA FARIAS – Oi. Testando, 

porque a voz está meio rouca. Não é porque eu sou 

flamenguista que eu fiquei rouco, é por causa do ar-

condicionado mesmo.  

Bom dia a todos. Eu sei que este é um dia muito 

abençoado e eu agradeço muito a Deus por tudo que Ele tem 

feito pela vida da corporação Corpo de Bombeiros, por tudo 

que Ele tem feito na minha vida. As transformações que Ele 

fez só me fizeram tornar uma pessoa melhor. E eu creio 

nisso. Gostaria de agradecer ao Excelentíssimo Senhor Alex 



Silva. A indicação de Vossa Excelência para esta homenagem 

ao nosso Corpo de Bombeiros fez com que nós, da corporação, 

pudéssemos agarrar mais responsabilidades, porque nós 

sabemos que, quando nós somos reconhecidos, é porque nós 

estamos trabalhando bem. Então vamos trabalhar muito melhor 

ainda para que cada vez mais possamos ser reconhecidos por 

este Estado tão maravilhoso que nos acolheu.  

Quero agradecer a sua presença, a presença do Vice-

Governador, que já não se encontra aqui, mas que fez 

questão de estar presente. Disse que estaria aqui nesta 

homenagem. Eu sei do carinho que ele tem pela corporação 

Bombeiro Militar.  

Coronel Pachá, meu amigo, Secretário de Segurança, meu 

amigo particular. Agradeço a vossa presença. Tem sido 

parceiro do Corpo de Bombeiros juntamente com o Delegado 

Hélio, que eu já agradeço também a presença. Os senhores 

têm feito um trabalho excelente à frente da Secretaria de 

Segurança Pública. Muito obrigado pela presença dos 

senhores.  

Braguin, leve um abraço ao Coronel Góis. Obrigado pela 

presença sua. Muito obrigado mesmo. Abrilhanta com suas 

palavras o carinho que tem o Coronel Góis e você, como 

oficial novo, de muito futuro, reconhecendo o trabalho que 

a sua coirmã realiza dentro do Estado de Rondônia. A 

Polícia Militar faz um trabalho igual ou tão melhor quanto 

o Corpo de Bombeiros. Muito obrigado.  

Jesse, homenageado. Sargento, parabéns. Você é um 

homem merecedor. Você tem uma história no Corpo de 

Bombeiros. Que o seu exemplo sirva de exemplo para os 

demais, para que possam no futuro também serem 

homenageados.  



Bispo Roque Santos, muito obrigado pela sua presença. 

Já nos conhecemos. Já tive a oportunidade na igreja de ser 

homenageado, o Corpo de Bombeiros. E fico muito feliz 

porque o bombeiro é homenageado em vários locais. Significa 

que estamos trabalhando bem, Deputado Alex Silva. Isso é 

muito importante.  

Pastor Jeferson, se é que se encontra ainda, muito 

obrigado pela sua presença. Eu acho que não esqueci 

ninguém.  

Eu falo muito, mas eu procurarei ser muito mais 

objetivo. Eu estou muito feliz, mas não pela homenagem que 

recebi. Vocês não sabem a emoção que eu senti quando vocês 

começaram a cantar aqui dentro, a minha tropa, a tropa do 

Corpo de Bombeiros. Eu tenho orgulho imenso de ser 

comandante de vocês. O exemplo de cada um, de cada mulher, 

de cada homem, tudo aquilo que vocês fazem, vocês são 

merecedores das mais infinitas homenagens possíveis. Cada 

integrante deste Corpo de Bombeiros, eu costumo dizer, além 

desse CNPJ que está aqui, senhores da Mesa, tem um CPF por 

trás dessa farda, que tem seus problemas pessoais, tem seus 

problemas financeiros, tem tudo. Mas nem por isso eles 

deixam de fazer o melhor por essa comunidade rondoniense. A 

vocês eu rendo o meu mais sincero agradecimento. E vocês 

realmente merecem essas homenagens.  

Eu não sei, Deputado, se eu mereço esta homenagem, 

porque, na minha carreira, sempre foi procurando fazer sem 

ser reconhecido. Nunca precisei disso aí. Minha mãe sempre 

disse “meu filho, seja humilde, trabalhe e faça alguma 

coisa pela família”. Foi isso o que eu procurei fazer pelos 

meus 9 irmãos. Somos 10 irmãos. Se tivesse todo mundo ali, 

ia passar umas 2 horas, cheio de imagens. Mas eu fiquei 

muito emocionado, porque fazia algum tempo que eu não via 

as mensagens da minha família, dos meus filhos. Eu tenho 



que agradecer muito, porque eles foram os responsáveis por 

eu estar aqui. Meus filhos, a mãe deles, meu pai, minha 

mãe, meus irmãos, eles são os grandes responsáveis por eu 

estar aqui hoje. Não foi, Major, nada fácil chegar a 

Comandante do Corpo de Bombeiros. Quem sabe da minha 

trajetória sabe de tudo que eu passei, não é, Keyla? Eu 

citando só umas, porque muitas pessoas disseram “Poxa, mas 

por que isso aconteceu?”. Porque Deus tinha um propósito 

para a minha vida. Tudo é no tempo dEle. E o tempo dEle 

chegou e disse “você vai ser o Comandante do Corpo de 

Bombeiros no tempo em que eu disser que tem que ser”. E foi 

no tempo certo. Eu tenho certeza.  

Então, Deputado, eu quero agradecer, mais uma vez, o 

carinho que o senhor tem com a corporação. Desde o início, 

o senhor demonstrou que o senhor tem um apego à nossa 

instituição. Eu quero dizer que o Corpo de Bombeiros está 

trabalhando cada vez mais para que a gente possa dar uma 

resposta significativa à população, de que esses homens, 

que salvam vidas, cada vez mais se dedicam para que isso 

realmente se concretize. Grandes coisas estão por vir do 

Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia. Eu creio. 

Agradeço grandemente em nome da corporação, em meu nome, o 

carinho que o senhor teve com a nossa instituição. Leve o 

nosso abraço a todos os Deputados desta Casa de Leis. Agora 

uma responsabilidade maior: sou cidadão guajará-mirense, 

cidadão de Porto Velho, e agora cidadão do Estado de 

Rondônia. Muito mais procurarei fazer por esta terra. Muito 

obrigado.  

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) – E agora, para prestar 

sua homenagem, nosso Secretário de Segurança, Coronel 

Pachá. Em seguida, nós encerraremos a nossa cerimônia. 



 

 O SR. JOSÉ HÉLIO CYSNEIROS PACHÁ – Mas o Vice-

Governador saiu que eu nem vi.  

Excelentíssimo Senhor Deputado Alex Silva, além de 

cumprimentar, já agradecer mais uma vez por mais uma 

homenagem a integrantes da Segurança Pública, desta feita 

ao Corpo de Bombeiros e seus integrantes.  

Excelentíssimo Senhor Dr. Hélio, que veio me 

representar, é um prazer sempre tê-lo ao nosso lado. 

Obrigado, cheguei porque eu tinha que vir, não tinha como 

ficar de fora. É uma homenagem aos nossos amigos do Corpo 

de Bombeiros. Obrigado por ter vindo nos representar e 

estar sempre ao nosso lado. 

Excelentíssimo Senhor Comandante do Corpo de 

Bombeiros, Coronel Farias. Nós, militares, nunca 

trabalhamos por reconhecimento, mas você estar na função 

que está hoje é um reconhecimento. Parabéns pelo trabalho, 

parabéns pela liderança e pela forma como vem conduzindo as 

atividades do Corpo de Bombeiros.  

Ao Sargento Jesse, bom dia; ao Major Braguin, que 

representa o Chefe da Casa Militar, os nossos cumprimentos; 

e ao Bispo Roque Santos - é isso, não é? -, que também se 

encontra à Mesa, muito bom dia, é um prazer conhecê-lo; 

senhores e senhores; bombeiros homenageados. 

 Falei que fiz questão de vir. Esse horário - eu já 

havia conversado com o Deputado Alex Silva - coincidiu com 

uma outra solenidade que nós tivemos que comparecer na zona 

leste, que eu faço questão de compartilhar com vocês porque 

muito nos orgulha lá na SESDEC. No começo do ano, nós 

tivemos numa reunião de comunidade com membros da 

comunidade do Conselho Comunitário, e uma das coisas que a 



comunidade da zona leste pedia era o aumento da presença 

policial. E naquela mesma semana, um policial que tinha 

trabalhado no Colégio Tiradentes, que eu tinha convidado 

para trabalhar como motorista na SESDEC, um dos motoristas 

dos Secretários, ele tinha trazido a ideia para mim de que 

ele tentou fazer isso no Colégio Tiradentes, não deu certo, 

que era a ideia de fazer educação para o trânsito. E 

naquele momento, por acaso, por coincidência, naquela 

reunião, saiu na hora do discurso, que nós iríamos aumentar 

a presença policial, contemplando aquela escola na zona 

leste como a primeira a receber o Projeto - ele nem existia 

ainda-, o Projeto Educatran - Educação para o Trânsito, 

para as crianças do ensino fundamental. 

 Então, hoje foi o encerramento. Três escolas foram 

abrangidas. Nós só temos um, que é justamente o policial 

que deu a ideia, o Cabo Reis. E nós estamos sempre 

exaltando a qualidade do trabalho dele. Foi muito bacana, 

porque a gente está querendo fazer como se faz o PROERD. 

Então, além de levar informação, levar também um pouco mais 

de “Moral e Cívica” para essas crianças, principalmente 

desses colégios mais desamparados. 

 Então, eu tive que ir lá. Havia - havia não -, estava 

confirmada a presença do Governador, mas de última hora ele 

não pode ir. Mas, no meu retorno, eu parei, perguntei na 

recepção se a solenidade ainda estava em andamento: 

“Estão”. Eu fiz questão de vir aqui, porque a minha 

admiração pelo trabalho dos senhores é muito grande. A 

minha consideração e meu respeito pelo Comandante de vocês 

é muito grande. Eu tinha que vir para dar meus parabéns 

pessoalmente. 

 Parabéns a todos os senhores. Continuem salvando vidas 

e preservando as riquezas da nossa comunidade, do nosso 

povo de Rondônia. Muito obrigado, parabéns mais uma vez, 



Deputado Alex Silva, muito obrigado. Quando o senhor 

homenageia um, o senhor homenageia a todos da Segurança. 

 

 O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Neste momento, nós procederemos à entrega dos demais Votos 

de Louvor. E nós queremos convidar aqui à frente:  

(Momento de entrega de Votos de Louvor) 

 

- Comando Operacional 1º Grupamento e 1º Subgrupamento: 

 3º Sargento BM Fabrício José Fagundes; 

 3º Sargento BM Suelen Leonardo Passos; 

 Cabo BM Gledson Marcell de Almeida; 

 Cabo BM Clóvis Henrique Athayde da Silva; 

 Cabo BM Edinelson Barros de Oliveira; 

 Soldado BM Bruno Moreira de Souza. 

 

 Nós queremos convidar os demais integrantes da Mesa, 

para que venham aqui à frente também. Nós queremos 

convidar: 

 Soldado BM Giuliano Fagner de Souza Lima. 

Giuliano, seja muito bem-vindo. A foto oficial com os 

nossos guerreiros, que nos honram neste momento histórico 

para Rondônia. Uma calorosa salva de palmas a eles, 

agraciados, neste momento, com o Voto de Louvor.  

Nós convidamos, neste momento: 

 Soldado BM Luís Eduardo Campos de Castro; 

 Soldado BM Jônatas de Souza Fernandes. 



Sejam bem-vindos. Cumprimentados pelos integrantes da 

Mesa de Honra, que, neste dia, ao lado do nosso proponente, 

Deputado Alex Silva, participam e dividem conosco a 

sensação gloriosa de homenagem a esses bravos guerreiros do 

Estado de Rondônia. 

O Voto de Louvor aos dois últimos bombeiros, que são 

homenageados, neste momento, com Voto de Louvor. A foto 

oficial. E, mais uma vez, aplausos, senhoras e senhores, ao 

nosso Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, 

senhoras e senhores, preciosos para todos nós rondonienses. 

Tenham a bondade de tomar assento. E, neste momento, 

senhoras e senhores, nós convidamos para o seu 

pronunciamento o proponente desta Sessão Solene de 

Homenagem, Sua Excelência Alex Silva, Deputado Estadual. 

 

O SR. ALEX SILVA (Presidente) - Mais uma vez, bom dia. 

Já entrando a tarde, boa tarde, não é? Eu peço desculpas 

aqui aos senhores e às senhoras pela demora, mas é um 

evento grande. É uma cerimônia importante, que pouco se vê, 

inclusive, aqui nesta Casa, nesta proporção. Então, às 

vezes, acontecem imprevistos como esses aqui e outros que 

viram, não é? Eu quero cumprimentar a Mesa, para eu não me 

demorar, que os senhores estão cansados, desde manhã cedo 

estão na luta aí, o Vice-Governador, que está na CPI da 

Energisa aqui embaixo; nosso Deputado Léo Moraes; nosso 

Vereador Edésio Fernandes, que também já se ausentou; o 

Coronel Farias, parabéns pelo seu mérito de hoje; Dr. 

Hélio, nosso parceiro; nosso Coronel Hélio Pachá, que 

também é o nosso amigo irmão; Sargento Jesse, parabéns pela 

sua homenagem recebida; o Régis, Major PM Régis Wellington, 

parabéns e obrigado pela sua presença; Pastor Jeferson; e 

também o Bispo Santos, Bispo Roque Santos.  



Eu geralmente sempre faço meu discurso... A gente... 

Eles até tentam fazer meu discurso, mas eu nunca, eu nunca 

consigo segui-lo. E desta vez não será diferente. Mas eu 

quero iniciar o meu discurso com uma palavra, com um 

versículo bíblico. Como pastor, eu prezo muito pela palavra 

de Deus, para vocês poderem entender o porquê desta 

homenagem que nós estamos realizando aqui a vocês. Não só 

eu, é uma homenagem de todos os deputados, é uma homenagem 

desta Casa, é uma homenagem da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia. 

 Tem um versículo aqui na Bíblia, na palavra de Deus, 

que diz assim: E tudo quanto fizerdes, fazei-o de 

todo o coração, como ao Senhor, e não aos homens. Esta 

homenagem que nós estamos prestando aqui aos senhores, eu 

não tenho ideia da dimensão dela. Eu só quero deixar bem 

claro para cada um dos senhores e das senhoras que esta 

homenagem é de todo o nosso coração. Vocês merecem, por 

todos os serviços prestados que vocês têm feito pelo nosso 

Estado, pelo nosso povo. Vocês que são considerados como 

heróis, heróis da vida real, heróis que passam por 

privações, por necessidades, por lutas, que sentem dor como 

nós sentimos. Mas heróis que, muitas das vezes, saem de 

seus lares, das suas casas e esquecem todos os seus 

problemas para se dedicarem e sacrificarem em prol da minha 

vida e da minha família. Porque aqui eu já não falo mais 

como Deputado. Eu sempre costumo falar nas minhas 

homenagens que eu estou apenas como Deputado. Isso aqui 

passa! De repente são só 4 anos. Mas eu posso dizer para 

vocês que eu me sinto muito honrado em poder prestar esta 

homenagem para vocês. O meu chefe de Gabinete é bombeiro 

militar, que é o Nicodemes. E a partir do momento em que 

nós, toda a equipe, nos prontificamos a fazer este evento, 

esta cerimônia, esta Sessão Solene, nós pensamos nos 

mínimos detalhes. Eu posso dizer para vocês, com toda 



certeza, Coronel Farias, que já ficou na história, tanto do 

nosso Estado, de repente da sua vida, da vida dos senhores 

e das senhoras, como também desta Casa. Agora você o 

entende, os senhores entendem o porquê que nós fazemos e 

fazemos de todo o nosso coração. Nós fizemos esta homenagem 

como se fosse para Deus. E Deus, de uma maneira abençoada, 

agraciou cada um dos senhores. Vocês são escolhidos, vocês 

são escolhidos. Vocês são heróis. E eu peço para a 

população do nosso Estado que olhe com o maior carinho para 

a nossa força de Segurança Pública de um modo geral, e 

especialmente aqui os senhores, não só pelos serviços que 

foram prestados agora nessa questão dos incêndios, das 

enchentes. Não! A partir do momento em que você se 

inscreveu nessa missão que você hoje exerce é porque Deus 

escolheu você. Então, eu oro a Deus todos os dias pela vida 

de cada um de vocês.  

Eu estava falando para o Coronel Farias e também aqui 

para o Jesse, da homenagem que vocês receberam da família 

de vocês: é o nosso maior patrimônio. O maior patrimônio 

que um homem pode ter, abaixo de Deus, é a família dele. 

Vocês que estão aqui hoje podem ter certeza que vocês 

também são heróis para suas famílias, para suas esposas, 

para os seus maridos, para os seus filhos, etc., etc., etc.  

Então, recebam aqui os meus parabéns. Como Deputado 

Estadual, eu fui honrado e recebi também a Medalha “Amigo 

do Bombeiro”. Já está lá no meu gabinete, já fiz até meu 

quadro. Nunca vou esquecer. E, como eu falei para vocês, o 

mandato passa. Tudo passa, tudo na nossa vida passa. Mas os 

bons momentos, as homenagens, elas ficam, elas ficam.  

Então, como Deputado Estadual, nós temos destinado 

emendas... É só uma prestação de contas e também para que 

os senhores estejam cientes do nosso trabalho, que eu tenho 

dever de prestar conta tanto para a população, para a 



sociedade, como também para os senhores: nós já destinamos, 

Coronel Pachá, Coronel Farias, os demais da Mesa, mais de 

um milhão de reais de emendas parlamentares para Segurança 

Pública, de um modo geral. E mais dessas emendas para os 

bombeiros.  

Então, nós fazemos isso e, como nós citamos aqui no 

início, fazemos de todo o nosso coração, porque nós sabemos 

que, lá na ponta, quem será beneficiado vai ser o nosso 

povo e o nosso Estado, o qual precisa e precisa muito.  

Então, mais uma vez, meus parabéns. Que Deus possa 

abençoar sua vida, sua família. Valorize sua casa, valorize 

o seu lar, e se sinta protegido. Cada dia aqui que você 

colocar o pé fora da sua casa, você pode ter certeza que, 

dentro ou fora, o Senhor Jesus estará lhe protegendo e lhe 

abençoando. Então, a todos os homenageados, desde o Coronel 

ao Sargento, e a todos os demais aqui presentes, recebam o 

meu carinho, recebam essa homenagem simples, humilde, mas 

eu garanto para os senhores que foi de todo o nosso 

coração.  

Já posso encerrar aqui mesmo? Peço que todos fiquem em 

pé, por favor. Mais uma vez, me desculpem o horário, mas eu 

acredito que valeu a pena. Sendo assim, agradecer mais uma 

vez a todos os presentes, a todos os senhores, amigos, 

familiares, a banda da Polícia Militar, que nos prestigiou, 

os alunos da Escola Tiradentes – sete, não é? sete - também 

e a todos os envolvidos: Assessoria, pessoal do DECOM, as 

meninas daqui do Cerimonial, todos que contribuíram para 

que este dia chegasse e que, sem dúvida, será um dia e foi 

um dia marcante em nossas vidas. 

Invocando a proteção de Deus e agradecendo a 

inestimável presença de todos aqui nesta manhã, dou por 

encerrada a presente Sessão Solene, e convido todos os 



presentes para o coquetel que será no... Churrascaria, não 

é? A churrascaria do lado aqui, ó!  

Senhores, parabéns. Deus abençoe vocês, Deus abençoe 

suas famílias e recebam a nossa homenagem. Parabéns, 

guerreiros. É fogo que fala? Selva, não é? Salvar fogo.  

Deus abençoe, gente. Um bom dia. 

 

(Encerra-se esta Sessão Solene às 12 horas e 05 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


